



Začíná oprava hlavního silničního tahu

Stavební práce na rekonstrukci silnice II/605 začnou 1. července v ulici Pražské

Letošní jaro a léto je v Berouně ve znamení rekonstrukcí komunikací. V první polovině roku byly dokončeny rekonstrukce povrchů v ulicích Vrchlického, Zborovského nábřeží a Hostímská na Závodí, které jsou součástí krajské silnice II/116. Opravy povrchů vozovek za více než 11,6 milionu korun financoval ze svého rozpočtu Středočeský kraj, město zajišťovalo rekonstrukci nových chodníků

a veřejného osvětlení ve výši 2,4 milionu korun.

Na tuto investiční akci naváže od 1. července rekonstrukce ulic Pražská, Politických vězňů a Plzeňská na hlavním

změnit. Vozovka bude uzavřena až při pokládce nového povrchu, stane se tak ale v době nejslabšího provozu, tedy v sobotu a v neděli. V těchto dnech budou platit objížďky přes Lhotku a nebo po dálnici D5.

Malování na zdi

Zed' rodinného domu naproti restauraci U Madly, přímo u lávky přes Berounku rozkvetla barevnými malbami znázorňujícími dominanty města Berouna. Kolemjdoucí tak mohou spatřit obě berounské brány - Pražskou i Plzeňskou, kostel sv. Jakuba, kašnu, Městský plavecký areál Tipsport laguna či štítové domy. Obrázky jsou dílem žáků Základní školy Komenského na Závodí.

S nápadem pomalovat zed' dětskými kresbami vztahujícími se k Berounu přišel starosta Jiří Besser. Mrzelo ho totiž, že nová a čistá zed' přitahuje sprejery, kteří se na ni anonymně podepisují. Oslovil



proto učitele výtvarné a estetické výchovy Jiřího Beneše s nabídkou na malování obrázků přímo v terénu. „Tento nápad se mi velmi líbil. Z počátku jsme se do toho pustili s deváťáky, hlavně s těmi, kteří navštěvují moje hodiny estetické výchovy. Společné dílo pak dokončili i ostatní ročníky druhého stupně naší školy,“ uvedl Jiří Beneš s tím, že barvy, váleček a štětce na malování poskytl berounská radnice.



Berounský rodák a mistr světa z roku 2005 Jiří Fischer přestříhl společně s představiteli města symbolickou pásku u nové in-line dráhy postavené okolo fotbalového hřiště na berounském Závodí. Bývalý obránce týmu Detroit Red Wings, s nímž získal slavný Stanleyův pohár, přiletěl na tuto akci přímo z amerického Detroitu, kde žije. Na rozdíl od desítek nadočkávaných dětí sám kolečkové brusle sice nenazul, na nové sportoviště však byl jako správný patriot patřičně pyšný. Dva in-line ovály o délce 423 a 154 metrů jsou určeny malým i velkým vyznavačům jízdy na kolečkových bruslích. Na stavbu dráhy za bezmála sedm milionů korun získalo město dotaci z Evropské unie ve výši 92,5 %.

silničním tahu II/605 přes Beroun, kterou rovněž financuje Středočeský kraj a která měla být podle původního harmonogramu zahájena 15. června.

První etapa rekonstrukce na nejexponovanějším dopravním tahu přes Beroun, od dálničního přivaděče D5 - exit 14 ke křižovatce Pražská - Lidická, bude probíhat za částečného provozu přibližně do poloviny července. Tento termín se však ještě může s ohledem na probíhající práce

Od poslední informace zveřejněné v červnovém Radničním listu došlo k pozitivní změně co se týče uzavírky silničního mostu přes Berounku. Druhý rekonstruovaný úsek od křižovatky Pražské s Lidickou ulicí přes silniční most až po křižovatku třídy Politických vězňů s odbočkou na Wagnerovo náměstí měl být původně opravován za úplně několikadenní uzavírky z důvodů opravy dilatačních spár na mostě.

dokončení na straně 3

Doplnění dopravního značení na Husově náměstí

Neukázněné řidiče parkující mimo vyznačená místa budou strážníci pokutovat

Celkem sedm dopravních značek nechalo město v polovině června umístit na Husově náměstí a v Havlíčkově ulici, některé značky pak byly přemístěny tak, aby parkující vozidla neomezovala ostatní řidiče a chodce. Nyní jsou všechna parkovací místa jednoznačně vyznačena a jinde nemohou řidiči bez postihu za přestupek parkovat. Právě z Husova náměstí totiž zaznívalo nejvíce stížností.



Vedle některých řidičů téměř každý chodec kritizuje, že na zvýšeném prahu vedoucím přes Českou ulici není vyznačen přechod. Mohli by jej využívat invalidé, ženy s kočárky a starší lidé, ale většinou na něm parkují někteří neohleduplní řidiči. Chybějící dopravní značky, které přesně označují místa na parkování, zapříčinily, že někteří řidiči parkovali i na tomto zvýšeném prahu, který má skutečně sloužit jako místo pro přecházení pro lidi, kteří to potřebují.

„Situace v dopravním značení na náměstí je taková, že je zájem zde mít co nejméně

dopravních značek, aby to nenarušovalo historický ráz náměstí. Proto zde nejsou bílou barvou malovány ani vodorovné značky na parkovací stání, ale jen odlišnou barvou dlažby, což je plně v souladu s předpisy, a každý řidič je musí vnímat,“ vysvětlil vedoucí odboru dopravy berounské radnice Miroslav Jerling. Přechody pro chodce nejsou na náměstí úmyslně. Podle zákona



361/2003Sb. je totiž povinností chodců přecházet pouze na přechodech, pokud jsou v dosahu do 50 metrů. Na Husově náměstí je oblast s maximální povolenou rychlostí 20 km/h a pokud se řidiči tímto pokynem řídí, mohou zde chodci přecházet svobodně.

Pozorní řidiči si již jistě všimli, že při vjezdu do Havlíčkovy ulice za hotelem Grand byla instalována dopravní značka „zóna s dopravním omezením“, na které je vyznačen zákaz stání a zákaz vjezdu vozidel nebo souprav, jejichž délka přesahuje vyznačenou

mez. Na začátku ulice Na Klášteře je před vjezdem na náměstí další dopravní značka, která vyznačuje zónu s nejvyšší povolenou rychlostí 20 km/h, placeným parkováním jen na vyhrazených parkovištích a zákazem stání. Tato zóna končí na počátku České ulice. Parkovat na náměstí je tak možné jen na vyznačených místech, většinou v místech zálivů a nebo podél chodníku. Kde to



vyznačeno není, což je i případ zvýšených prahů, je parkování zakázáno.

„První týden strážníci řešili přestupky domluvou nebo upozorněním. Nyní už budeme řidiče, kteří nebudou toto značení respektovat, rovnou pokutovat. Při opakovaném porušování se bude postih zvyšovat až do maximálních částek, které umožňuje zákon o přestupcích,“ upozornil Jerling a dodal: „Věřím, že toto opatření pomůže v řešení často oprávněně kritizovaného stavu parkování na některých místech na Husově náměstí.“

Studna na náměstí Marie Poštové mění tvář



Stará studna pod kaštanem na náměstí Marie Poštové, na níž trávili část dne berounští bezdomovci, je již definitivně minulostí. Město se rozhodlo studnu v této lokalitě nejen zachovat, ale výrazně změnit její tvář. Náměstí se totiž nachází v těsném sousedství městské památkové zóny, a tak nadzemní část bude kopírovat vzhled historické studny ve vestibulu městské radnice.

Zatímco na spodní části studny pracovali v polovině června zedníci, umělecké kovářství Kučera a syn v Libečově se pustilo do vrchní ozdobné části. Proměna studny, která vyjde na zhruba 65 tisíc korun, by měla být dokončena v průběhu měsíce července. Návštěvníci zářijových Hrnčířských trhů Beroun a oslav Dnů evropského dědictví tak již uvidí studnu v plné kráse.



Začíná oprava hlavního silničního tahu

Oprava silničního mostu přes Berouнку bude nakonec probíhat za částečného provozu

dokončení ze strany 1

„Vzhledem k tomu, že autobusové linky by nabíraly zpoždění a cestujícím by následně ujely přestupní spoje, přistoupila firma Strabag, a.s. na částečnou uzavírku a opravu mostu bude provádět za výjimečného provozu autobusů. Práce budou komplikovanější, ale neměly by přesáhnout deset dnů,“ uvedl vedoucí odboru

dopravy berounské radnice Miroslav Jerling.

Protože však za jeden den projede přes most 380 autobusů, budou opravy natolik komplikované, že je již vyloučené, aby po mostě jezdila ještě další vozidla. Z tohoto důvodu bude povolen pouze vjezd autobusům. „Doufáme, že to ostatní řidiči pochopí a budou toto několikadenní omezení

respektovat a objíždět úsek po stanovené objízdě,“ poznamenal Jerling a doplnil, že z časových důvodů bude pro řidiče výhodnější objíždět město po dálnici D5.

3 etapy rekonstrukce

■ **1. etapa od 1. 7. do 15. 7.** - úsek od dálničního přivaděče - exit 14 - ke křižovatce ulic Pražská a Lidická

■ **2. etapa od 16. 7. do 16. 8.** - úsek od křižovatky ulic Lidická (včetně) - Pražská ke křižovatce Politických vězňů - Wagnerovo náměstí

■ **3. etapa od 17. 8. do září** - úsek od křižovatky Politických vězňů - Wagnerovo náměstí až po křižovatku ulic Plzeňská - Koněpruská, tedy k dálničnímu přivaděči - exit 18.

(termíny jsou orientační a mohou se v průběhu rekonstrukce změnit)



Ulice Hostimská prošla na jaře kompletní rekonstrukcí.

O kapacitě mateřských škol v Berouně

Na příští rok připravuje město otevření nové mateřské školy na Velkém sídlišti

Přestože se kapacitou 582 míst v mateřských školách řadí Beroun mezi stejně velkými městy na přední příčky v přepočtu na jednoho obyvatele, v současném babyboomu tento počet zájmu rodičů nepostačuje. Odmítnutí rodiče píší stížnosti a poukazují na to, že město nedostatečnou kapacitu školek neřeší. S tím však vedení města nesouhlasí.

„V průběhu roku 2008 jsme zrekonstruovali mateřskou školu Sluníčko na Zavadiлке, kde přibyla jedna třída a kapacita se tak navýšila o dvacet dětí. Dalším naším krokem bude přestavba objektu bývalých jeslí na Velkém sídlišti na mateřskou školu. Připravili jsme projekt přestavby a loni v listopadu požádali o dotaci z fondů Evropské unie,“ vysvětlil místostarosta Tomáš Havel. Poukázal zároveň na to, že původní demografická studie z roku 1994 s výhledem do roku 2010, stejně jako strategický plán z roku 2005 s výhledem do roku 2015, ani celostátní prognózy Českého statistického úřadu nepředpokládaly takový nárůst dětské populace, jakého jsme nyní svědky. „Vzhledem k současnému dění si město Beroun nechalo zpracovat v loňském roce novou demografickou studii. A stejně tak jsme začali preventivně připravovat zvýšení počtu míst v mateřských školách,“ zdůraznil místostarosta.

Zda v nové mateřince nakonec vzniknou tři nebo čtyři třídy, bude podle Havla záležet na tom, zda město získá dotaci na školku nebo ne. Náklady na velkorysejší variantu s přístavbou jedné třídy činí 26 milionů, pokud by město muselo akci realizovat z vlastního rozpočtu, a tuto variantu posvětilo již také zastupitelstvo města, muselo by náklady redukovat a využít stávajícího počtu tří tříd. Kapacita školky by tak byla 60 dětí a připravena by měla být, ať už to s dotací dopadne jakkoli, v září příštího roku. Další školku plánuje postavit soukromý investor jako součást bytového komplexu v oblasti Na Máčovně za Košťálkovou ulicí.

Ani poté však pravděpodobně nebude možné vyhovět všem, a proto přijdou na řadu přesně stanovená kritéria přijímání dětí do berounských mateřských škol. „Vedle obecné právní povinnosti města zajistit místa v mateřských školách pro předškolní děti rovněž s trvalým bydlištěm v Berouně, je vhodné zajistit tato místa též pro děti starší tří let, s trvalým bydlištěm v Berouně. Se snahou splnit z co největší míry také druhou podmínku byla již letos stanovena a zveřejněna jednotná kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání, která odsouhlasila Rada města Beroun. Ukázalo

se však, že byla moc mírná, hlavně co se týče věku dítěte,“ dodal Havel.

Letos přišlo k zápisu do mateřských škol 367 dětí. Pro zajímavost to bylo jen o čtyři děti více než v loňském roce. Z toho bylo 59 dětí dvouletých, takže počet dětí, kde bylo zvažováno přijetí, byl 308. „Pokud by kritérium věku bylo stanoveno tak, že děti u nichž se bude zvažovat přijetí, musí dosáhnout věku tří let do září, pak by se počet dětí splňujících toto základní kritérium snížil na 243. Ke konečnému přijetí by pak pomohla další dílčí kritéria,“ konstatoval Tomáš Havel. Situaci s přijímáním ztížila letos i skutečnost, že se oproti jiným letům zvýšil počet odkladů, takže se snížil počet dětí, které bylo možno přijmout. V loňském školním roce byl počet volných míst 216, letos pouze 173. „Také se letos poprvé projevilo, jak se matka rozhodla ohledně délky mateřské dovolené. Pokud si zvolila tříletou mateřskou dovolenou a pobírala po 3 roky vyšší rodičovský příspěvek, nemůže již tuto skutečnost změnit. Znamená to, že pokud nenastoupí do práce, nemá tento čtvrtý rok rodičovský příspěvek žádný. Proto je opticky letos větší počet neuspokojených žadatelů než loni, přestože počet dětí u zápisu byl takřka shodný.“

O čem jednala městská rada před 100 lety

41. díl historického seriálu Radničního listu - ČERVENEC 1909

Z PROTOKOLU MĚSTSKÉ RADY ZE DNE 7. ČERVENCE 1909

- Pan Ant. Jenč podává žádost na **propuštění z práce** na škole obvodové na které nemá zálohu a žádá, aby dodělávka byla zadána p. Veverkovi. *Přivoleno.*
- Pan starosta referuje o obec. cihelně a že zjištěno, že p. Novák odváží písek; p. Jos. Klapka prohlašuje přípisem, že nesvolil k **převzetí obec. cihelny** a čte přípisy zástupce jeho v téže věci a činí návrh na převzetí do správy; *Dva páni převzímou inventář za přítomnosti p. Klapky a sdělí se rovněž p. Novákovi. Nájem zrušen v dohodě s Klapkou což se p. Novákovi též oznámí. P. Klapka nechť svůj inventář sobě odkládá a obec přeje svůj - p. radní Sklenička, p. Ráž a p. starosta dostaví se k předání inventáře.*

Z PROTOKOLU MĚSTSKÉ RADY ZE DNE 14. ČERVENCE 1909

- Pan starosta referuje o **stavbě vojen. skladiště** a postupu celé akce a uvádí, aby stavba ta byla vypsána k zadání; rovněž referuje o postavení pojízdní kuchyně, za nájem 6 % prostaveného kapitálu na dobu 25 let.
- Plány na **urovnání hranic** mezi p. Blochem došly, o ¼ sáhu dostává p. Bloch více. *Do zastupitelstva; rovněž schválen podaný účet p. inženýra Valentina.*
- Došlo **povolení okresu k hrabání stlaní.** *Převzal p. les. referent k odeslání hejtmanství ku schválení.*
- Majitelé domů na příkopě za **úpravu ulice** tamtéž u Litavy. Bude na místě konána komise.
- **Přístroj na čištění prachu** za 55 K. *Schválen ke koupi.*

a Vačkář. *Doporučuje se zkouška zda jest to skutečně voda tvrdá, na zkušeb. stanici as 1 litr.*

- Lhůta k **požatí trávy** v lesích do konce srpna. *Povolena.*
- **Rozbourání pece** v obec. cihelně. *Zitra o 2 hod. odpol. veřejná dražba - žadatel bude pozván.*
- Žádost les. hajných ohledně **dovolení k držení dobytka.** *Převzal p. les. referent.*
- Pan Č. Pišvejc za **bezodkladně započítí se stavbou vodovodu** v Havl. ulici. *Bude provedeno pokud postačí povolený náklad na vodovod a dlažbu.*
- **Cena prodejná pisku** z obec. cihelny, stanovena na 70 h za 1 m³, p. rad. Kotík navrhuje, aby cena byla ponechána 80 h. Pan starosta trvá, aby cena zůstala o 5 h levnější a uvádí, že to prospěje staveb. ruchu a poplatníkům zdejším vůbec. *Bude dáno do zastupitelstva aby cenu schválilo.*
- Na **postavení hradební zdi** u lázní a zahradou panského mlýna došla nabídka toliko jedna. P. starosta tutěž předčítá. *Postupuje se c.k. stavebního odboru, aby udal přibližnou sumu celého nákladu - převzal p. rad. Ráž.*
- Pan les. referent činí návrh, aby v Plešivci **stodola** hajnému - šindelová byla **pokryta lepenkou.** *P. rad. Kotík předloží celkový rozpočet a návrh podá.*
- **Ohledně hlídky na Měst. Hoře** - zvolen Jan Hroník as na 2 - 3 měsíce (15 K měs.)

Z PROTOKOLU MĚSTSKÉ RADY DNE 29. ČERVENCE 1909

- Firma Pekař a Vačkář požaduje **splátku na vodovod** 5600 K a 2400 K. Pan starosta celou věc objasňuje a uvádí, že práce nutno obmeziti. *Potřebný obnos vypůjčen bude z měst. spořitelny 8000 K a povolí-li zastupitelstvo, bude dolní část Havl. ulice vydlážděna.*
- MgPh. Rud. Kirchberger z Falknova za **povolení lékárny.** *Dáno bude do zastupitelstva, jednohlasně.*
- Pan Em. Pavikovský hotelier v Č. Dvoře, aby za **štáb. důstojníky 2 pokoje** (3,60 K) jemu počítány byly. *Pak-li aerár platí dvojnásobně ubytování bude jemu též dáno.*
- Pokrač. průmysl. škola za **zavedení elekt. světla** instalaci hradí kuratorium. *Svoleno k zavedení, do bytů školníkům však ne.*
- Pan Taišl hlásí **sešlé koberce.** *Svoleno ke koupi.*
- Mar. Malá za **náhradu škody** stavbou silnice v Brdatkách na trávě způsobené. *Svoleno pro letošní rok slevu 2 K nájem. činže.*
- Pan Vilímek za **doplnění poplatků** za vykládání zboží o trhu výročním.

(Texty jsou zveřejněny v původním znění, bez jazykové korektury. Rozhodnutí městské rady jsou pro větší názornost psaná kurzívou.)



Trhy na berounském náměstí měly svou tradici již na počátku minulého století. Zatímco v dnešní době je hlavním prodejním artiklem textil a obuv, před sto lety to byly zejména vlastní řemeslné výrobky, obiloviny a luštěniny, ovoce, zelenina, ale také dobytek a další hospodářská zvířata.

- Rozpočet na **opravy žlabů kost. děkanského** dvě oferty. *Zadáno p. Filousovi.*
- Pan Fárka nechť se obrátí na firmu **ohledně dlažby**, kde veden vodovod, ať se u ní hradí.
- Pan starosta referuje o **volbě strážníka** Fr. Ejema, a o jeho nepřipuštění k přísaze a předčítá přípis c.k. místodržitelství. *Postoupeno polic. odboru k podání návrhu.*
- Pan starosta referuje o **překročení hranic** u p. Blocha **při stavbě lázní** hlavně postavením studny, p. Bloch i obec ustoupí navzájem tak, aby se hranice urovnala, p. Bloch obdrží as o 6 m² více a nabízí 12 K za jeden metr, na šířku postaví zeď p. Bloch, na délku obec. *K ujednání to komise přijala, doporučí zastupitelstvu k schválení.*
- Pan rad. Sklenička referuje o **úctu za dlažbu**, hlavně pak, že p. Hruška počítá dražé písek. *P. Plavý vyzván co s ním ujednal.*
- **Hlídkání škol** na Závodí od 15/7 se zrušuje na Zavadičce zůstane nadále a klíče p. říd. škol.

- C.k. okresní lékař za **vodní přístroj desinfekční** bude po návrhu měst. lékaře *zakoupen v ceně 90 K.*
- Pan zvěrolékař hlásí, že na trhy již před 7. hod. **privádějí dobytek.** *P. referent rad. Kotík převzal.*
- Pan Fr. Müller za **odklizení kašny.** *Bude vyhověno a doporučeno zastupitelstvu.*
- Firma Pekař a Vačkář za **kolaudaci lázní a vodovodu** a vyplacení nedoplatků účtů. *Převzal p. rad. Ráž a podá návrh na odpověď.*
- Pan Novotný za **pronájem palouku** u restaurace. *Za uznávací činži roční 2 K pokud nájem trvá.*

Z PROTOKOLU MĚSTSKÉ RADY DNE 22. ČERVENCE 1909

- Ohledně **zachycení tvrdých pramenů** u nového vodovodu dle usnesení c.k. stavebního odboru za 770 K jak žádá fir. Pekař

BEROUNSKÁ REVUE

7
2009

příloha Radničního listu pro kulturu, sport, společnost a volný čas

Postřižiny se v létě vrací

24. - 26. 7., 30. - 31. 7., 1. - 2. 8.

Nevšední divadelní představení svedlo na jedno jeviště ochotníky i profesionály, kteří jsou doma v kraji kolem dolní Berounky. Po loňské úspěšné sérii můžete muzikál vidět i letos, a to v Mníšku pod Brdy, na nádvoří hradu Křivoklát či na zámku Všeradice (přesné termíny na straně 8).

Těšit se můžete na koupel Maryšky a paní hostinské v pivovarském sudu, na odvážný skok komínického mistra De Giorgi z pivovarského komína do hasičské plachty nebo na nezapomenutelného dr. Gruntoráda, který usnul na Maryščiných prsou.

V původní hře se zpěvy na motivy Bohumila Hrabala odehrávající se na přelomu 19. a 20. století v nymburském pivovaru si v režii Miloslava Frýdla zahrají: Pavla Švédová, Jan Rosák (oba na snímku), Petr Jančařík, Jiří Oberfalzer, Karel Král, Jiří Petříš, Roman Havelka, Pavel Vítek, Jan Matěj Rak, Pavel Landovský, Karel Bláha, Petr Kaplan, Petr



Bendl, Petr Říha, Bohuslava Eliášková, Monika Vaňková, Alena Říhová, Jan Tarant, Jiří Cicvárek, Jan Kuna, Jiří Vitouš, Václav Navrátil a Ivan Nesler. Jako pivovarští dělníci a hosté v restauraci vystoupí starostové poberounských obcí. Nebudou chybět ani osovští hasiči.

Na jevišti se kromě herců objeví také koně, kráva, koza, staříček nákladáček, motocykl z 20. let minulého století a více než sto let stará hasičská stříkačka. Na akci vás čekají i zabijačkové pochoutky a postřižinské pivo. Podrobnosti na www.nasenoviny.net

S kolem kolem Prahy

8. - 12. 7. středa až neděle (10. 7. pátek 9:00 - 17:00 trasa z Berouna)

Zveme příznivce dvou kol na 2. ročník cykloturistické akce „S kolem kolem Prahy“, který se uskuteční v termínu 8. - 12. července. Pro čtyři srazové dny připravil Klub českých turistů přes 2 500 km cyklotras v délkách od 10 do 141 km, které jsou vedeny po málo frekventovaných silnicích a po polních či lesních cestách v atraktivních oblastech středních Čech, okolo Prahy i přímo v Praze (okružní cyklotrasa č. 8100 „Pražské kolo“).

Pořadatelé dále nabízejí trasy v kraji pod Okoří a na Kladensku, v kraji praotec Čecha, v Ladově kraji (Říčansko a Posázaví) a v kraji Oty Pavla (Křivoklátsko a Český kras). Bližší informace: Turistické infocentrum KČT, Fügnerovo nám. 3, 120 00 Praha 2, tel./fax: 224 498 355, mobil 736 754 105, web: www.kct.cz

I nepřihlášení zájemci (termín skončil 31. 5.) se mohou zúčastnit třeba jen jednotlivého dne srazu a využít tak libovolnou z připravených srazových cyklotras. V pátek 10. července je sraz od 9:00 do 10:30 v Berouně, před nádražím ČD; cíl tamtéž do 17:00. Denní startovné zahrnuje srazovou cyklomapu s itineráři tras z místa startu, samolepky cyklosrazu, a účastenský list (dospělí 30 Kč, senioři a děti do 15-ti let 20 Kč).

Giant Berounská 24 MTB

25. - 26. 7. sobota a neděle
od 12:00 do 12:00

Druhý ročník čtyřadvacetihodinového závodu horských kol se pojede 25. - 26. července na Zdejcíně na 9,5 km okruhu s převýšením cca 170 m na kolo a je určen pro čtyřčlenné týmy (muži, ženy, mix), veterány (nad 40 let), dvoučlenné týmy (muži, ženy, mix), jednotlivce do 40 let

(muži, ženy) a jednotlivce nad 40 let (muži, ženy). **Přihlášky a registrace:** on-line na <http://maratony.sportbusiness.cz>, kde jsou k dispozici podrobné propozice; poštou s kopií dokladu o zaplacení na adresu pořadatele: Mgr. Michal Dalecký, Mrkvičkova 1370, 163 00 Praha 6 (VS rodné číslo); osobně v kanceláři závodu před závodem (v areálu na Zdejcíně). Uzávěrka přihlášek poštou a on-line: 20. 7., další možnost přihlášení je v den závodu v závodní kanceláři v pátek 24. 7. od 18:00 do 21:00 a v sobotu

25. 7. od 8:00 do 10:30. Je možné se písemně odhlásit do 20. 7. Zázemí závodu včetně občerstvení pro diváky je zajištěno v areálu FK Zdejcina.



Kino Mír Beroun

Prodej vstupenek hodinu před začátkem představení. Změna programu vyhrazena. Adresa: Politických vězňů 445, Beroun, tel.: 311 621 811. Web: <http://kino.beroun.sweb.cz>. Rezervace pouze elektronická: www.tickets-online.cz. Předprodej vstupenek také ve videopůjčovně: Na Klášteře 10, Beroun, tel.: 311 622 239.

Noc v muzeu 2

1. 7. středa 18:30

USA. Pokračování úspěšné akční komedie s Benem Stillerem.

107 min. České znění. Přístupno.

Dvojitá hra

2. 7. čtvrtek 18:30
3. 7. pátek 18:30



USA. Přechytračit a překonat. Dva bývalí agenti chtějí prachy. V hlavních rolích Clive Owen a Julia Roberts.

125 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

Holka z města

4. 7. sobota 18:30
5. 7. neděle 18:30
6. 7. pondělí 18:30



USA. Komedie. Renée Zellweger jako ambiciózní a podnikavá manažerka. Žije v Miami. Miluje své boty, auta a kariérní postup. A dostane pracovní nabídku...

97 min. České titulky. Přístupno.

Letní kino Beroun

Prodej vstupenek hodinu před začátkem představení. Změna programu vyhrazena. Adresa: Na Kaplance, Beroun. Tel.: 311 625 307. Web: www.kino.beroun.cz

40. výročí letního kina

Před čtyřiceti lety byl v Berouně zahájen provoz letního kina. Toto výročí si společně připomeneme v srpnu, na kdy vedení berounského kina ve spolupráci s městem připravuje doprovodný program. Na každého, kdo v letošním roce slaví své 40. narozeniny a přijde si s námi v letním kině výročí připomenout, čeká filmový bonus.

Zavzpomínat si můžete i vy, stačí, když se s námi podělíte o svůj nejhezčí zážitek v letním berounském kině a svou písemnou vzpomínku doručíte do pokladny městského kina nebo do schránky Radničního listu v podatelně Městského úřadu Beroun. Psát můžete i emailem na adresu: kino.beroun@iol.cz nebo odeslat svou práci poštou na adresu: Kino Mír, Politických vězňů 445, 266 01 Beroun. Nejzajímavější práce budou vyhodnoceny, odměněny a uveřejněny v Radničním listu a na webových stránkách kina.

Další informace přineseme v srpnovém čísle zpravodaje.

Poslední dům nalevo

1. 7. středa po 21:45

USA. Za brutální skutky je brutální pomsta. 110 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

Requiem za sen

2. 7. čtvrtek po 21:45

USA. Velmi diskutovaný film o strém životním pádu.

102 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

Austrálie

3. 7. pátek po 21:45

USA - Austrálie. Britská aristokratka začíná nový život u protinožců. Velká love story s Nicole Kidmanovou.

165 min. České titulky. Přístupno od 12 let.

Líbáš jako Bůh

4. 7. sobota po 21:45
5. 7. neděle po 21:45

Česká komedie Marie Poledňákové. Muž

mezi dvěma ženami a žena mezi dvěma muži. Hrají: Kamila Magalová, Oldřich Kaiser, Jiří Bartoška, Eva Holubová a další.

115 min. Přístupno.

Terminator Salvation

6. 7. pondělí po 21:30
10. 7. pátek po 21:30



Německo - Velká Británie. Očekávané nové sci-fi s Christianem Bale.

130 min. České titulky. Přístupno od 12 let.

Holka z města

7. 7. úterý po 21:30

Více v rubrice Kino Mír Beroun.

Dvojitá hra

8. 7. středa po 21:30
9. 7. čtvrtek po 21:30

Více v rubrice Kino Mír Beroun.

Hannah Montana

11. 7. sobota po 21:30
12. 7. neděle po 21:30

USA. Lásky, úspěch a písničky.

102 min. České znění. Přístupno.

Transformers: Pomsta poražených

13. 7. pondělí po 21:30
14. 7. úterý po 21:30

USA. Mimoszemští roboti měnící se v pozemská auta jsou zpátky. Další pokračování je akčnější, napínavější a zábavnější.

147 min. Přístupno.

Baječný svět shopaholiků

15. 7. středa po 21:30

USA. Máte rádi nakupování. Pak je to film pro vás.

104 min. České titulky. Přístupno.

Líbáš jako Bůh

16. 6. čtvrtek po 21:30

Více na předchozí straně.

Vino roku

17. 7. pátek po 21:30

USA. Komédie inspirovaná skutečnou událostí z roku 1976. Proslulý, volně vyprávěný retro snímek z legendárního vinařského souboje.

110 min. Přístupno.

Na odstrel

18. 7. sobota po 21:30
19. 7. neděle po 21:30

USA - Velká Británie. Russell Crowe je novinář a vyšetřuje vraždu. Jeho kamarád je Ben Affleck. Příběh věrohodný, nepřekombinovaný a uvěřitelný.

127 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

Nezvaný host

20. 7. pondělí po 21:30

USA. Film o lásce, afrických bubnech a přátelství napříč rozdílnými kulturami a problémy imigrantů v Americe.

104 min. České titulky. Přístupno.

Předčítač

21. 7. úterý po 21:30
22. 7. středa po 21:30

USA - Německo. Příběh lásky, tajemství a soucitu na území poválečného Německa. Kate Winsletová v hlavní roli.

124 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

Home

23. 7. čtvrtek po 21:30

Francie. Exkluzivně "ze shora" na cestě kolem světa do těch nejúžasnějších, ale také nejponičenějších krajin - nádherná, dechberoucí a silné emoce vyvolávající cesta z hlubin... Český komentář Zdeněk Svěrák.

93 min. Přístupno.

Stáhni mě do pekla

24. 7. pátek po 21:30
25. 7. sobota po 21:30

USA. Horor. Našvat starou čarodějnici se nevyplácí.

99 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

Jménem krále

26. 7. neděle po 21:30
27. 7. pondělí po 21:30

ČR. Režie: Petr Nikolaev. Píše se 13. století a vládne Přemysl Otakar II. Historický příběh s Lukášem Vaculíkem, Klárou Issovou, Janem Dolanským, Karlem Rodenem a dalšími.

Přístupno od 12 let.

Krvavé pobřeží

28. 7. úterý po 21:30
29. 7. středa po 21:30

Čína. Režie: John Woo. Akční historický příběh ze staré Číny. Velké bitvy a nádherné scény.

147 min. České titulky. Přístupno od 12 let.

Harry Potter a Princ dvojí krve

30. 7. čtvrtek po 21:30
31. 7. pátek po 21:30
1. 8. sobota po 21:30
2. 8. neděle po 21:30

Velká Británie. Harryho šestý rok v Bradavicích je pokažen válkou.

140 min. České znění. Přístupno.

Výstavy

MĚSTSKÁ GALERIE BEROUN

Duslova vila, třída Politických vězňů 203
Galerie otevřena: úterý - pátek 10:00 - 12:00
a 12:30 - 16:00, sobota 10:00 - 13:00

Věčné studium něhy

Výstava obrazů Evy Linksfeilerové **potrvá do 17. 7.**

Výstava autorů z polského Brzegu

Vernisáž výstavy autorů z partnerského města Brzegu se bude konat **ve středu 22. 7. v 17:00**. Svá díla zde představí Iwona Wojtycza, Jerzy Andruszko a Tomasz Fronckiewicz. Výstava **potrvá do 6. 8.**

VÝSTAVNÍ SÍŇ JIŘÍHO JENÍČKA

Pražská (Dolní) brána Beroun
Otevřeno: středa 11:00 - 16:00, sobota 9:00 - 13:00.

Ateliér Štěpána Grygara

Výstava prací studentů katedry fotografie FAMU z ateliéru Štěpána Grygara, dílna Jiřího Hankeho **potrvá do 22. 7.**

Divadelní fotografie z ateliéru

Josefa Ptáčka

Vernisáž výstavy studentů katedry fotografie FAMU se uskuteční **ve čtvrtek 23. 7. v 17:00**. Výstava **potrvá do 9. 9.**

MUZEUM ČESKÉHO KRASU

Jenštejnský dům Beroun, Husovo nám. 87,
e-mail: reditel@muzeum-beroun.cz, www.muzeum-beroun.cz, aktuální nabídka doprovodných programů na www.muzeum-beroun.cz/doprovodneprogramy
Muzeum otevřeno: úterý - sobota 9:00 - 12:00 a 12:45 - 17:00, neděle a svátky 10:00 - 12:00 a 12:45 - 17:00

Zkamenělé poklady berounského muzea

Unikátní nálezy zkamenělin mořské zvířeny a flory, z nichž mnohé dosud nebyly nikde vystaveny. Návštěvníkům se nabízí jedinečná příležitost seznámit se s paleontologickými sbírkovými poklady a nahlédnout až na dno pravěkých moří... **Potrvá do 13. 9.**

Krajina a lidé

Výstava dokumentárních fotografií Daniela Kadeřábka z cest po Islandu, Bolívii, Chile, Vietnamu, Kambodži, Indii, Indonésii, Náhorním Karabachu, Keni a Srí Lance **potrvá do 15. 7.**

Letní nebe nad Berounem a možná, že i jinde...

Výstava je malou inspirací k pohledům na noční hvězdnou oblohu. Nahlédněte do úchvatného světa hvězd, oběžnic, galaxií

a mlhovin nekonečného vesmírného prostoru. Seznámíte se s pozorováním hvězd i meteorů, naučíte se rozeznávat nejkrásnější letní souhvězdí i zajímavé objekty v nich a dozvíte se spoustu zajímavostí i o planetách či Měsíci. Příjemnou chvíli lze strávit pod klenbou s diaprojekcí. Můžete si také vyzkoušet, jak vzniká zatmění Slunce; uvidíte i „akvárium bez ryb“. Výstava **potrvá do září.**

■ A co mix Ryzcových comixů?

Vernisáž výstavy obrazů Josefa Ryzce proběhne **v sobotu 18. 7. od 15:00** ve výstavní síni Konírna ve dvoře Muzea Českého krasu v Berouně. Výstava je vlastně průřezem jeho malířského díla za více než 40 let. Všechny vystavené obrazy spojuje zcela záměrně, ale současně zcela přirozeně, leitmotiv comixu. Ten je totiž přítomen od samého začátku autorova zaměření na celou oblast malby, jíž se někdy počátkem roku 1965 začal systematicky zabývat. Někjaký příběh byl vždy tím hlavním důvodem k namalování jakéhokoliv autorova obrazu a je proto více či méně ve všech neomylně přítomen. Dá se proto dokonce říci, že nebyť autorovy silné potřeby vyprávět co možná nejrůznější příběhy, žádný z jeho obrazů by asi nikdy nebyl namalován. Výstava **potrvá do 4. září.** Více informací na www.muzeum-beroun.cz

HOLANDSKÝ DŮM

Holandská ulice v Berouně

■ Barevné hrátky

Výstava výtvarných prací dětí ze ZŠ a MŠ speciální, Králův Dvůr, vytvořených pod vedením výtvarníka Jana Ryndy, **potrvá do 3. 7. Galerie otevřena: Po - Pá 10:00 - 15:00.**

■ Z Berounska

Vernisáž výstavy výtvarníků z Berouna, Goslaru, Rijswijku a Brzegu se v rámci Berounského plenéru 2009 uskuteční **v sobotu 18. 7. ve 14:00.** Výstava **potrvá do 24. 7. Galerie otevřena: Po - Pá 10:00 - 12:00 a 12:30 - 16:00**

■ Pohlazení

Vernisáž výstavy obrazů Věry Čiperové a vitráží Lucie Kadeřábkové se uskuteční **v pondělí 27. 7. v 18:00.** Na vernisáži zahraje Lukáš Petřivalský. Výstava **potrvá do 8. 8. Galerie otevřena: Po - Pá 10:00 - 13:00 a 14:00 - 17:00, So 11:00 - 15:00**

KAVÁRNA JINÁ KÁVA

U Kasáren 192 (areál bývalých kasáren - pod městskou knihovnou), Beroun, tel.: 608 050 636, www.jinakava.cz
Otevírací doba: Út - Pá 11:00 - 22:00, So 15:00 - 22:00

UPOZORNĚNÍ: Od 6. 7. do 20. 7. bude kavárna Jiná káva uzavřena z důvodu dovolené.

■ Plakáty a knížky do pokoje z IKEA

- Štěpánka Bláhovcová

Polovinu výstavy Štěpánky Bláhovcové tvoří komiks, zbytek výstavy představují přetisky plakátů, které vznikly jako součást deníku ze studijní stáže v Portu (Portugalsko), kde strávila jeden semestr. Cílem bylo zachycení každodennosti pobytu v prostředí vytrženém z kontextu tzv. běžného života: stesk po domově, poznávání nových přátel, infiltrace neznámého prostředí, prolamování jazykové bariéry. Výstava **potrvá do 4. 7.**

■ Fotografie ze Sibíře

Nezapomenutelné zážitky z výpravy na Sibiř představí na autorské výstavě **od 21. 7. do 29. 8.** Roman Janusz. Divoké



hory, tajga tisíců barev, radonové prameny, majestátní a mysticismus jezera a řada dalších jedinečných dobrodružství zachycených na fotografiích v profesionální kvalitě. Neobyčejné bohatství fauny a flóry a jedinečná krása přírody.

GALERIE ČERTÁK

Vápenka Čertovy schody, Tmaň 200
Galerie otevřena: denně 5:00 - 19:00

■ Pavel Pola - Vltava

Výstava představí ve třech souborech Vltavu krásnou, Vltavu nebezpečnou a Vltavu překvapující. Výstava **potrvá do 13. 8.**

Akce v Berouně

Stranou - evropští básníci naživo

10. 7. pátek od 17:00

V rámci 2. ročníku mezinárodního básnického festivalu „Stranou – evropští básníci naživo“ vás Muzeum Českého krasu v Berouně zve na autorské čtení, které se uskuteční v muzejním prostoru Lékárny v Jenštejnském domě. Svým básnickým talentem vás osloví i autoři z Polska, Slovenska či Rakouska. Následující den se autorské čtení přesune na hrad Krakovec, kde začne ve 14:00.

Koncert: „DVA“ - folklór neexistujících národů

24. 7. pátek od 20:00

Manželé Bára a Honza Kratochvílovi a tan-

go - kabaret - cirkus - popsong - beatbox v kavárně Jiná káva, U Kasáren 192 (areál bývalých kasáren - pod Městskou knihovnou). Ona zpívá a hraje na dechové nástroje, on obstarává beatbox a kytaru. V roce 2006 dali dohromady kapelu DVA a svůj žánr sami definovali jako „folklór neexistujících národů“. Jsou tak hraví, tak frivolní, tak melodičtí, tak etničtí a tak jiní, že není možné je zaměnit s jinou českou kapelou. Můžete se těšit na transformované prvky folku, jazzu, rocku, hip-hopu, taneční elektroniky či tanga. Web kapely: <http://www.2dva.cz/>, poslech kapely: <http://www.myspace.com/hudba2>

Poutní koncert v kostele sv. Jakuba

25. 7. sobota od 16:00

Koncert, při kterém vystoupí varhannice Pavla Bočková, posluchačka druhého ročníku Royal Academy of Music v Londýně, spolu se Svatojakubskou scholou cantorum, se uskuteční v kostele sv. Jakuba v Berouně. Varhanní skladby předních světových autorů doplní chorální zpěvy ke cti sv. Jakuba.

Akce v okolí

Muzikál Postržiny

24. - 26. 7. pátek až neděle od 20:00

v parku zámku Mníšek pod Brdy (předprodej vstupenek: mnisek@stc.npu.cz)

30. - 31. 7. čtvrtek a pátek od 20:00

na nádvoří hradu Křivoklát (předprodej vstupenek: krivoklat@stc.npu.cz)

1. - 2. 8. sobota a neděle od 20:00

na nádvoří zámku Všeradice u Berouna (předprodej vstupenek: tel.: 257 720 847, frydl@dobnet.cz). **Více na straně 5.**

Přednášky

Povídání s fotografem Danielem Kadeřábkem

15. 7. středa od 18:00

Přijďte si do Muzea Českého krasu v Berouně poslechnout povídání o zážitcích z cest, které mají napínavý, někdy až mrazivý ráz dobrodružnosti. Fotograf Daniel Kadeřábek procestoval celou řadu zemí v rozličných koutech světa: Island, Chile, Vietnam, Kambodžu, Indii, Indonésii, Náhorní Karabach, Srí Lanku, Keňu nebo Bolívii, kde dokonce zažil povstání. Cestovatel a autor právě do 15. 7. vystavuje některé své fotografie ve výstavní síni Konírna (výstava Krajina a lidé), proto vás po ukončení besedy s projekcí, při příležitosti derniéry výstavy, ještě pozve na její komentovanou prohlídku. Akce se koná za finanční podpory města Berouna.

Taneční večery

■ **RESTAURACE A PENZION U ŠTIKY**
tel.: 311 610 358, 777 960 594

Živá hudba nebo disco
každý pátek a sobotu od 20:00 do 24:00

Hořovice

■ **KLUB LABE**

Vísecké nám. 198, www.klublabe.cz, e-mail: info@klublabe.cz

UPOUTÁVKA NA SRPEN:

Hořovická heligónka

14. 8. pátek od 20:00

■ **SPOLEČENSKÝ DŮM**

Nádražní 606, tel.: 311 512 915, www.mk-chorovice.cz/sd.html

UPOUTÁVKA NA SRPEN:

Přehlídka českých i zahraničních heligónkařů a heligónkářských kapel

15. 8. sobota od 10:00.

■ **ZÁMEK**

Vrbnovská 22, tel./fax 311 512 479, www.zamek-horovice.cz

Otevírací doba v červenci: úterý - neděle a pondělí 6. 7. od 9:00 do 16:00

Až do 31. 10. probíhá výstava umělecké litiny, historických gramofonů a dětských kočárků a výstava nadpřirozených bytostí.

Chrusterice

■ **CHRUSTENICKÁ ŠACHTA**

Na konci června zahájil sezónu největší důlní skanzen v Česku s více než osmdesáti podzemními patry a důlní konírnou. Součástí prohlídky je jízda důlním vlakem. Najdete ho v obci Chrusterice, více na www.chrustericka-sachta.cz a *na straně 20*.

Karlštejn

Koncert folk rock skupiny Tichá domácnost

18. 7. sobota od 20:00

Speciální koncert ne'oral folk rock skupiny Tichá domácnost a komorního souboru Nebia na nádvoří hradu. Vstupné 150 a 75 Kč. Po koncertě večerní prohlídka hradu zdarma.

Koncert Lucie Bílé na hradě

27. 7. pondělí od 20:00

Ojedinelý koncert zlaté slavičky Lucie Bílé a dalších hostů na nádvoří hradu. Program speciálně připravený pro hrad Karlštejn.

Nižbor

■ **Informační centrum keltské kultury**

Zámek. Multimediální projekce o životě Kel-

tů, tel.: 311 693 100, www.celticeurope.cz.
Provozní doba v červenci: Po - Ne 9:00 - 18:00

Doba železná je doba železná - počátky železářství

Výstava návštěvníky seznámí s prvními kroky k ovládnutí techniky hutnění železa a s postupným rozšiřováním těchto znalostí po tehdejší pravěké Evropě. Vedle historie hutnění železa jsou uvedeny příklady pálení dřevěného uhlí, nezbytné složky nejen vlastní výroby železa, ale i jeho dalšího zpracování v kovárnách. Výstava je doplněna modely železářské pece a kovářské výhně. Autentické železné výrobky pocházejí z oppida Stradonice nedaleko zámku. Pro porovnání s laténskými hutnickými a kovářskými nástroji, které se ve svém principu zhruba dva tisíce let nezměnily, je vystavena sada kleští a kladiv, s nimiž se pracovalo ještě ve 20. století v kovárnách na Rakovnicku. Výstava **potrvá do 24. 10.**

Řevnice

■ **ŘEVNICKÉ KULTURNÍ LÉTO**

www.kulturnileto.cz

Rád to někdo horké

3. - 6. 7. pátek až pondělí

Solvayovy lomy

Muzeum těžby a dopravy vápence leží mezi obcemi Svatý Jan pod Skalou, Bubovice a Loděnice, více na www.solvayovylyomy.cz

Tetín

■ **KOSTEL SV. JANA NEPOMUCKÉHO**

Výstava obrazů příbramské výtvarnice Milady Mojsejové-Volákové **potrvá do 30. 9.**

Točnick

Pirátská bitva

- Skupina divadelního šermu Gladius

4. - 6. 7. sobota až pondělí 10:00 - 19:00

Dvakrát denně bitva v hradním příkopu (13:00 a 16:00) a současně oživený hrad. Rytíři a šermíři, herci a kejklíři, sokolníci a hudebníci. Vtipy kreslené, loutky dřevěné, tržiště dobové a pro krky hladové dobrá sousta a pití spousta. Účinkují šermířské skupiny: Gladius, Diadém, Harcíři, Lancea, Zlatý grál, Otšovická garda, Černá růže, Pantaleon, Černí rytíři.

České hrady. cz - putovní hudební festival po hradech

10. - 12. 7. pátek až neděle 14:00 - 4:00

Zahajovací akce 5. ročníku série letních kulturních festivalů České hrady. Na festivalu České hrady CZ vystoupí: Čechomor

+ Divokej Bill, David Koller + Band, Gang Ala Basta, Chinaski, Jiří Schmitzer, Monkey Business, Niceland, Skyline, Sunflower Caravan, Sunschine, Tleskač, Vladimír 518, Vypsaná Fixa, Wohnout, Bratři Ebenové, Dan Bárta + Illustratosphere. Základ akce se odehrává na louce pod hradem Žebrákem v obci Točnick během obou dnů. Úvodní večerní akce proběhne v pátek 10. 7. od 19:00 do 24:00 na hradu Točnick. V sobotu začátek koncertů ve 12:30 a poslední koncert od 23:30. Více na www.ceskehrady.cz.

Spirituál kvintet

24. 7. pátek od 20:00



Koncert na nádvoří hradu Točnick. Předprodej vstupenek v Městském informačním centru, Husovo nám. 69, Beroun, tel. 311 654 321. Cena vstupenky 260 korun.

Žebrák

■ **MUZEUM ŽEBRÁK**

Otevřeno: úterý - pátek 13:00 - 17:00, sobota a neděle 9:00 - 12:00 a 12:30 - 17:00, ostatní dny po domluvě na tel.: 604 644 972 nebo 731 227 365

T. J. Sokol Žebrák 1869-2009

Až do měsíce září je možné zhlédnout rozsáhlou nevelkou, ale tématem velmi zajímavou výstavu, která představuje významný počín založení a následujících 140 let činnosti místní tělocvičné jednoty. Vedle zajímavých písemných dokumentů, jako je korespondence zakládajících členů s Miroslavem Tyršem nebo lustrační dopisy z roku 1948, tvůrci výstavy nabízejí i méně známá fakta z historie a ze současného dění organizace. Díky soukromé záplývce mohou fotbaloví fanoušci na výstavě zavzpomínat na slavného spartánského kanonýra - žebračského rodáka Oldřicha Nejedlého, který by letos oslavil sté narozeniny.

Knihovny

e-mail: info@knihovnaberoun.cz

www.knihovnaberoun.cz

UPOZORNĚNÍ: V termínu od 1. do 12. 7. bude Městská knihovna uzavřena z důvodu revize fondu.

Otevírací doba od 13. července:

Městská knihovna
(U Kasáren 813)
telefon: 311 621 947

Oddělení pro dospělé a čítárna:

Po 8:30 - 17:00

St 8:30 - 17:00

Dětské oddělení:

Po 8:30 - 11:00 a 12:00 - 17:00

MIC Beroun

■ Městské informační centrum Beroun

Husovo náměstí 69, tel: 311 654 321, e-mail: mic@muberoun.cz.

Provozní doba v červenci: Po - Pá 8:00 - 12:30 a 13:00 - 18:00, So 8:00 - 12:30 a 13:00 - 17:00, Ne 10:00 - 12:30 a 13:00 - 17:00

Předprodej vstupenek v MIC:

■ MIROSLAV DONUTIL

Jeden z nejpobulárnějších českých herců, člen činohry Národního divadla v Praze, se publiku opět představí v historických kulisách hradu Točnick 9. srpna od 20:00. Vstupenky jsou v předprodeji za cenu 280 korun.

■ MICHAL NESVADBA

Již tradičně se na závěr prázdnin sejdou nejmenší diváci v letním kině s hercem a mimem Michalem Nesvadbou. Letošní představení je připraveno na 30. srpna od 10:30. Vstupenky zakoupíte za 125 korun.

■ DIVADLO JÁRY CIMRMANA

Soubor vystoupí shrou České nebe letos podruhé ve Společenském domě Plzeňka, a to 9. září od 19:30. Vstupenky jsou v předprodeji za 250 a 280 korun.

■ BRATŘI EBENOVÉ

Posledních několik vstupenek je možné zakoupit na podzimní koncert bratrů Ebenů. Ve Společenském domě Plzeňka vystoupí 23. září od 20:00. Cena vstupenky je 360 a 380 korun.

■ RADŮZA

V berounské íčku jsou v prodeji také vstupenky na koncert Radůzy. Česká zpěvačka, šansonierka, písničkářka, harmonikářka a hudební skladatelka vystoupí v sále České pojišťovny 19. října ve 20:00. Cena vstupenky je 280 korun.

■ SKUPINA LEVELLERS

V MIC byl zahájen předprodej vstupenek na jediný letošní koncert hudební skupiny Levellers v České republice. Vstupenky je možné zakoupit za cenu 480 korun ke stání a 560 korun na balkon. K dostání jsou i v síti Ticketstream. Koncert se uskuteční v SD Plzeňka 14. listopadu.

Provoz sportovních center o prázdninách:

■ FITNESS TYRAN BEROUN

Otevřeno Po až Pá od 6:00 do 22:00, So, Ne a svátky od 8:00 do 22:00.

■ SPORTCENTRUM EDEN BEROUN

Otevřeno Po až Ne od 9:00 do 22:00

■ TJ LOKOMOTIVA BEROUN

Zavřeno od neděle 5. 7. do neděle 2. 8. 2009.

■ TJ SOKOL BEROUN

Zavřeno.

Aerobik

Aquaerobik s Alenou Vančovou

Cvičíme i o prázdninách od 1. 7. do 22. 7. a od 17. 8. do 26. 8. Vždy v pondělí od 20:00 do 21:00, v úterý od 18:00 do 19:00 a ve středu od 19:00 do 20:00 v Městském plaveckém areálu Tipsport laguna Beroun. Více na tel.: 774 896 711.

Badminton

Sportovní centrum Eden, Karla Čapka 1482, Beroun-Velké sídliště. Hraje se v badmintonové hale. Objednávky a rezervace na tel: 724 774 353, e-mail: info@sporteden.cz

Bazény

MĚSTSKÝ PLAVECKÝ AREÁL

Městský plavecký areál Tipsport laguna, Na Ostrově 900, www.tipsportlaguna.cz, info@tipsportlaguna.cz, tel: 311 514 401

PROVOZNÍ DOBA:

Bazén: Po 13:00 - 21:30, Út, St, Čt, Pá 7:00 - 21:30, So a Ne 8:00 - 21:30.

Atrakce: Po 13:00 - 21:30, Út - Pá 10:00 - 21:30, So a Ne 9:00 - 21:30

Fitness a relax centrum (Laguna Klub, tel. recepce 311 514 392): Po 13:00 - 21:30, Út, St, Čt a Pá 7:00 - 21:30, So a Ne 10:00 - 21:30. Dopolední návštěva Fitness (1 hod. spinning, posilovna nebo cvičení + ½ hod. v bazénu) za 50 Kč Po - Pá do 13:00.

Sauna: Po, Út, Čt, Pá 17:00 - 21:00, St 10:00 - 13:00 a 17:00 - 21:00, So a Ne 13:00 - 21:00

UPOZORNĚNÍ: V pondělí 6. 7. ve státní svátek platí otevírací doba a vstupné jako o víkend.

AKČNÍ NABÍDKA:

■ Sportovní a relaxační masáže celého těla

V Městském plaveckém areálu Tipsport laguna v Berouně. Objednávky Olga Dřevěná tel. 724 705 564.

■ Rodinná klubová karta

Nechcete zůstat doma a hlídat ratoles-

ti, zatímco váš partner jde relaxovat do aquaparku? Již nemusíte. Využijte naši novou službu „RODINNÁ KLUBOVÁ KARTA“ a můžete trávit volný čas společně u nás. Více informací na recepci Laguna klubu, tel.: 311 600 385.

■ Víkend s Tipsport lagunou

Pokud do konce října letošního roku navštívíte o víkendu některou z vybraných pamětihodností regionu (zámek Hořovice, sklárna Nižbor, hrad Karlštejn, Koněpruské jeskyně, hrad Točnick, skanzen Solvayovy lomy), získáte tentýž den po předložení vstupenky 20% slevu na dvouhodinové individuální vstupné.

■ Prázdninový tip

V době od 1. 7. do 30. 8. lze využít prázdninové klubové členství za pouhých 1600 Kč. Členství přináší neomezený vstup do plaveckého bazénu, relaxační části, fitness, sauny, spinningu a také výrazné slevy na solárium a masáže. Více informací a možnost zakoupení členství na recepci Laguna klubu nebo na tel.: 311 600 385.

■ Den s Pompem v Tipsport laguně

Na 25. 7. jsme připravili zábavný den plný her a soutěží pro děti ve spolupráci se společností Pompo, která provozuje síť prodejen s hračkami.

■ Letní vstupy s menu zdarma

V období od 1. 7. do 30. 8. 2009 jsme pro návštěvníky vybrali 3 a 6-ti hodinové vstupy, ke kterým je připraveno menu zdarma.

VENKOVNÍ PLAVECKÝ BAZÉN

Karla Čapka 1482, Beroun-Velké sídliště, telefon: 311 624 704

Otevřeno za příznivého počasí: Po - Ne 10:00 - 19:00, www.tsberoun.cz

Vstupné: děti od 6 do 10 let - 20 Kč, děti od 10 do 15 let - 40 Kč a od 15 let - 55 Kč. Zdarma budou mít vstup pouze děti do 6 let v doprovodu rodičů. V případě příchodu po 16. hodině se u dospělých cena snižuje na 40 Kč. Každý návštěvník musí mít po celou dobu u sebe doklad o zaplacení vstupného.

Cvičení

Balantes Pilates s Janou Perneckou

Každé pondělí od 18:30 v Městském plaveckém areálu Tipsport laguna.

Kondiční cvičení a pilates v Edenu

Přijďte si zaspportovat a protáhnout si tělo do sportovního centra Eden, Karla Čapka 1482, Beroun-Velké sídliště. Cvičíme každý všední den od 19:00 do 20:00 Pilates, Step aerobic, Dance aerobic a mnoho dalších. Skupinová cvičení i uzavřené skupinky. Objednávky a rezervace na tel: 724 774 353, e-mail: info@sporteden.cz. Bližší informace na www.sporteden.cz

Cyklistika

S kolem kolem Prahy

8. - 12. 7. středa až neděle

Beroun 10. 7. pátek od 9:00 do 17:00

Druhý ročník cykloturistické akce pořádá Klub českých turistů. Více na www.kct.cz a **na straně 5.**

Berounská 24 MTB

25. - 26. 7. sobota a neděle

Druhý ročník čtyřadvacetihodinového závodu horských kol okolo Zdejciny. Více **na straně 5.**

Flexi-bary

Flexi-bary + velké míče, kondičně-rehabilitační cvičení

Cvičení probíhá v budově Gymnázia J. Barranda, Talichova 824, Beroun, vchod ze dvora.

Kontaktní osoba: Marcela Bergerová, tel.: 608 885 182, marcela.bergerova@seznam.cz

Cvičební hodiny v červenci:

pondělí 13. a 27. 7. od 19:00 do 20:00

čtvrtek 2., 9., 16. a 30. 7. od 19:00 do 20:00

Golf

Indoor Golf ve sportovním centru Eden

Vyzkoušejte si golf ve sportovním centru v ulici Karla Čapka 1482 na Velkém sídlišti. Najdete zde golfové simulátory, analyzátor švihů, Driving Range, Chiping, Putting. Můžete využít i služeb golfových trenérů. Objednávky a rezervace na tel.: +420 724 774 353, www.sporteden.cz

Beroun Golf Resort

Na Veselém, www.golfberoun.cz

Rezervace na tel.: 606 506 326

Recepce otevřena po-so od 7:00 do 21:00

Lukostřelba

Venkovní lukostřelnice ve sportovním centru Eden na Velkém sídlišti v Berouně. Na délku je možné střílet až 20 metrů a trénovat zde může až sedm lukostřelců najednou. Střelnice je vybavena speciálními ochrannými sítěmi a třemi terčovnicemi. Je možné střílet samostatně nebo pod vedením zkušeného instruktora. Instruktor Jiří Brožek 775 922 211. Objednávky a rezervace na tel.: 724 774 353, www.sporteden.cz

Motorismus

Berounský vrch

11. 7. - 12. 7. sobota a neděle

Tradiční závod, který je součástí ÚAMK

Mistrovství ČR, se pojedí v části Beroun-Závodí a na silnici č. II/118 (Beroun - Kladno).

Plavání

BABY CLUB HROŠÍK

www.babyclub-hrosik.cz

O prázdninách zavřeno. Přípravuje se otevření nového bazénu. Bližší informace od července na www.babyclub-hrosik.cz.

Plážový tenis

Sport. centrum Eden, Karla Čapka 1482, Beroun-Velké sídliště. Vyzkoušejte nový populární sport na venkovním plážovém hřišti s tenisovou raketou a speciálními podhuštěnými míčky. Možnost zapůjčení potřebného vybavení. Pravidla plážového tenisu najdete na www.sporteden.cz. Objednávky a rezervace na tel.: 724 774 353, e-mail: info@sporteden.cz

Plážový volejbal

Sportovní centrum Eden, Karla Čapka 1482, Beroun-Velké sídliště. Populární letní sport si můžete zahrát na venkovním plážovém hřišti. Objednávky a rezervace na tel.: 724 774 353, e-mail: info@sporteden.cz

Spinning

FAMILY SPINNING

Švermova 1366, Beroun-Velké sídliště
Autorizované spinningové centrum FAMILY SPINNING nabízí každý den 70ti minutovou lekci spinningu (60 minut spinning + 10 minut protažení) nebo lekci SPINBODY (30 minut spinning + 30 minut posilování - i overbally + 10 minut protažení). Více informací najdete na www.spin.tym.cz. Objednávky na tel.: 737 442 801.

LAGUNA KLUB OFFICIAL SPINNING®

Městský plavecký areál Tipsport laguna, Na Ostrově 900, Beroun-Závodí.

Letní prázdninový spinning®

Hodiny spinningu® dle rozvrhu (platný do 30. 8.): Pondělí od 19:45, úterý od 8:00, 17:00 a 19:45, středa od 17:45, čtvrtek od 8:00, 18:30 a 19:45, pátek od 8:00, 16:45, 18:00 a neděle od 11:30 a 17:30 hod. Další informace na recepci Laguna klubu.

Spinning® instruktor

Spinningové centrum Laguna klub Beroun přijme do svých řad dva SPINNING® INSTRUKTORY s platným certifikátem. Kontakt: p. Hubinger, mobil: 605 584 227

bu a také na <http://www.tipsportlaguna.cz/fitsal.php>. Objednávky se pro jistou účast osobně nebo na tel.: 311 514 392, 311 600 385.

SPINNING KLUB PEKLO

TJ Lokomotiva Beroun, Tyršova 85, nebo tel.: 311 626 950. Zavřeno od neděle 5. 7. do neděle 2. 8. Začíná se několika hodinami opět v srpnu, rozpis uvedený na www.aspy-beroun.cz a www.spinningpeklo.cz bude fungovat s drobnými změnami opět od září.

FITNESS TYRAN

Na Parkáně 23, Beroun, tel.: 311 626 300, 602 221 441. Otevřeno Po až Pá od 6:00 do 22:00, So, Ne a svátky od 8:00 do 22:00. Objednávky, informace, rozpis na www.tyran.cz. Nutno objednat.

Tai Ji o prázdninách

Plzeňská 145, (naproti SD Plzeňka), tel.: 607 919 927, www.taijiquan-beroun.cz

ASOCIACE TRADIČNÍCH CVIČENÍ PRO ZDRAVÍ A SEBEOBHRANU, O. S.

Cvičíme i o prázdninách, rozpis a další informace na www.taijiquan-beroun.cz

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

■ Příměstský tábor zaměřený na výuku sebeobrany a procvičování angličtiny

Termín: 6. 7. - 10. 7.

Tábor je zaměřen na získání a prohloubení základních návyků sebeobrany, v kombinaci s výukou a procvičováním angličtiny, s nácvikem relaxačních technik a technik zvládání agresivity, s výukou hry na didgeridoo a bubnováním. Vše hravou formou pod vedením zkušených lektorů. Pitný režim a stravování zajištěny. Vhodné i pro děti s tělesným postižením. Provozní doba: Po - Pá 8:00 - 15:00. Možnost individuálního hlídání dětí.

Kontakt: Tel. 605 286 078, Jiří Tyc, e-mail: tycjiri@gmail.com. Limitovaná kapacita! Cena 2350 Kč. Platba první den tábora nebo dle dohody.

■ Příměstský tábor zaměřený na výuku sebeobrany, pro zdraví a radost

Termíny: 3. 8. - 7. 8., 10. 8. - 14. 8., 17. 8. - 24. 8., 24. 8. - 28. 8.

Tábor s výukou sebeobrany, s nácvikem relaxačních technik a technik zvládání agresivity, dále výuka hry na didgeridoo, bubnování a kouzlení. Vše hravou formou. Pitný režim a stravování zajištěny. Vhodné i pro děti s tělesným postižením. Provozní doba: Po - Pá 8:00 - 15:00. Možnost individuálního hlídání dětí. Více osobně nebo na www.taijiquan-beroun.cz. Adresa: Plzeňská 145, Beroun. Tel.: 607 919 927. p. Prošek, e-mail: tycjiri@gmail.com Cena 1950 Kč. Příjem přihlášek končí 15. července, zálohu 500 Kč nutno uhradit do 15. července.

Tenis

Sportovní centrum Eden, Karla Čapka 1482, Beroun-Velké sídliště. Perfektně připravené čtyři antukové kurty v příjemném prostředí, možnost využití služeb tenisových trenérů. Objednávky a rezervace na tel: 724 774 353, e-mail: info@sporteden.cz

Trampolíny

ul. Karla Čapka, poblíž venkovního plaveckého bazénu na Velkém sídlišti, tel.: 608 112 228, www.trampoliny.info
Provozní doba v červenci a srpnu: Po - Ne 13:00 - 19:00

Připravujeme volnočasovou přílohu

Do zájmového vydání Radničního listu opět připravujeme zvláštní přílohu věnovanou nabídce volnočasových aktivit pro děti, mládež i dospělé v Berouně. I letos bychom proto rádi požádali všechny organizace, které budou pořádat zájmové kroužky, jazykové, hudební či taneční kurzy, sportovní, výtvarné a jiné aktivity o spolupráci při zpracování aktuální nabídky pro školní rok 2009/2010.

Podklady pro zvláštní přílohu můžete posílat až do 10. 8. poštou na adresu: Městský úřad Beroun, Radniční list, Husovo náměstí 68, 266 43 Beroun-Centrum, mailem na: ktas@muberoun.cz či faxem na tel. č. 311 621 242 (v záhlaví uvést: Radniční list) nebo je můžete odevzdat osobně do podatelny městského úřadu v přízemí budovy radnice. Informace lze předat také telefonicky na čísle: 311 654 116.

Pro rodiče s dětmi

CAFÉ KLAUN

Na Příkopě 74/7 (u řeky Berounky), tel.: 311 516 479, 606 953 642, www.cafeklaun.cz, www.solnajeskyneberoun.cz

Provozní doba: Po - Pá 10:00 - 18:00, So a Ne 14:00 - 18:00

Dětská nekuřácká kavárna s celotýdenním provozem se zahrádkou a pískovištěm. Velká hrací místnost, koutek pro miminka, přebalovací pult.

Pravidelný program: Každé pondělí od 18:30 do 20:00 cvičení Tai Ji. Hrátky s angličtinou - nezávazné hodiny se základní angličtinou individuálně nebo skupinově pro děti od 3 let, kontakt Jana Kermesová, tel.: 731 186 856. Na všechny akce nutná

rezervace. Hodiny hudební školy Yamaha pro maminky s dětmi začnou opět v září.

DĚTSKÝ KOUTEK VOJTÍŠEK

Na Ostrově 274, areál berounské pekárny, tel.: 724 705 768, 722 075 547, e-mail: agenturakk@agenturakk.cz, www.agenturakk.cz
O prázdninách otevřeno: Po - So 9:00 - 18:00, jinak dle dohody

Miniškolička pro děti od 2 let. Dopolední, odpolední, celodenní, noční, víkendové, hlídání dětí i o prázdninách bez rodičů pro děti od 2 let 1 min/ 1 Kč. Venkovní dětský koutek s posezením pro maminky (pískoviště, prolézačky, klouzačky, zahradní domeček). Večerní cvičení pro maminky. Vstup do herny 50 Kč/den.

MC SLUNEČNICE

Komunitní centrum Beroun, Bezručova 928, 2. patro, tel. 603 141 700, www.mcs-lunecnice.cz, e-mail: info@mcs-lunecnice.cz

Procházka lesem za Sněhurkou a sedmi trpaslíky

3. 7. pátek 9:40 - 12:30

Sraz na Wagnerově náměstí v Berouně v 9:40, odkud pojedeme MHD na Zdejcínu. Cesta bude plná úkolů a něco si i vyrobíme. S Lenkou Langhansovou a Gábinou Hirnerovou se projdeme lesem přes Děd k Dubu. Na konci vás čeká malá odměna. Cesta je vhodná i pro kočárky. Cena za rodinu 40 Kč. Objednejte se u Gábiny Hirnerové na tel: 607 124 437.

Společné šití ovčích panenek

9. 7. čtvrtek 9:30 - 15:00

Společné posezení nad šitím hraček (panenky, zvířátka) v MC Slunečnice. Informace u Lenky Langhansové na tel: 728 437 906.

Cvičení na básničky pro malé dětičky

14. 7. úterý 10:00 - 11:00

Říkanek, cvičení a hry pro děti ve věku 1,5 - 3 roky v MC Slunečnice. Cvičení s Veronikou Frantovou. Cena za rodinu 50 Kč.

Kurz předporodní přípravy

Šest lekcí pro budoucí maminky a jejich blízké osoby. Přátelská příprava k porodu pro ty, kteří hledají rovnováhu mezi svobodou a odpovědností, aktivitou a nečinností, vědomostmi a praktičností. Vede Marie Vnoučková - porodní asistentka. Cena za celý kurz 1 500 Kč. Partneři, kteří se zúčastní jednotlivých setkání, zaplatí 200 Kč. Zájemci objednávejte se v MC - Slunečnice. Předpokládáný začátek v září.

PROGRAM MC SLUNEČNICE VE SPORTCENTRU EDEN:

ul. Karla Čapka 1482

Veselé dopoledne

Každé červencové pondělí
od 10:00 do 11:15

Tvůrčí a výtvarná činnost, zpívání, říkanky a pohybové hrátky pro děti od 2 do 4 let.

Cena 60 Kč za rodinu. Nutné se předem objednat. Vede a objednávky přijímá Karolina Pohlová tel. 605 050 810.

Vysoká škola sociálně zdravotní

nabízí studium pro rok 2009/2010 - tříleté bakalářské, dvouleté navazující magisterské studium a doktorské studium v oborech: ošetrovatelství a sociální práce. Studium probíhá kombinovanou formou a je vhodné zejména pro doplnění kvalifikace, jako studium při zaměstnání, ale i pro čerstvé absolventy středních škol. Výuka bude probíhat v budově Střední zdravotnické školy v Berouně, tel.: 602 846 974, e-mail: sediva.lenka@centrum.cz. Více na www.vssz.cz.

Bohoslužby

■ Církev Adventistů

Tylova 8, Beroun-Závodí, tel. 311 622 043, sobota od 9:30

■ Církev Bratrská

Bohoslužby se konají v areálu Římskokatolické farnosti Beroun, Seydlovo nám. 24, tel: 603 303 118, e-mail: smichov@cb.cz, www.cb.cz/praha5, neděle od 9:30, pátek od 17:00

■ Církev Československá

Bohoslužby se konají v budově Česko-bratrské Církve evangelické, Husovo nám. 43, neděle od 8:30

■ Českobratrská Církev evangelická

Husovo náměstí 43, Beroun-Centrum, tel.: 737 864 475, neděle od 9:45

■ Římsko-katolická farnost Beroun

Seydlovo nám. 24, tel.: 311 621 964. Bohoslužby se konají ve farním kostele sv. Jakuba, apoštola v Berouně. Čtvrteční bohoslužba se slouží od 19:30 v kostele Zvěstování Páně (Zábranský kostel), pondělí od 8:00, úterý od 18:00, středa od 8:00, čtvrtek od 19:30, pátek od 18:00, neděle od 9:00 a 18:00

Příloha o sociálních službách

Do říjnového vydání Radničního listu připravujeme přílohu věnovanou poskytovatelům sociálních služeb v Berouně. Rádi bychom touto cestou požádali všechny organizace, které se sociálními službami zabývají, o spolupráci. Aktualizované údaje o své činnosti nám můžete posílat do 10. září prostřednictvím e-mailu na adresu: osvz15@muberoun.cz nebo posílat poštou na adresu: Městský úřad Beroun, Pod Kaplankou 21, Beroun.

Vítání občánků

Členky Sboru pro občanské záležitosti přivítaly v úterý 2. a 16. června v obřadní síni berounské radnice 25 nových občánků města. Všem dětem přejeme, aby se jim v Berouně dobře žilo a jejich rodičům pak samé radostné chvíle.

NOVÍ OBCĀNCI: Vojtěch a Jakub Vrbovi, Tereza Novotná, Matěj Petrák, Lukáš Rada, Kryštof Robin Šírer, Václav Špivák, David Veselý, Matěj Dočkal, Jakub Dostál, Denisa Fousková, Eva Fritschová, Nicol Houdková, Sára Šlemínová, Matyáš Hynek, Adam Janák, Elizabeta Kindlová, Anna Strnadová, Martin Patera, Jakub Strejc, Jiří Šlechta, Matěj Venhoda, Kateřina Perlingerová, Magdalena Šromová a Matyáš Fára.



Zubní pohotovost

Ordinační hodiny 8:00 - 11:00.

■ 3. - 4. 7. pátek a sobota

MUDr. Vladimíra Krabcová, Pod Haldou 64, Beroun-Závodí, tel.: 311 621 973

■ 5. - 6. 7. neděle a pondělí

MUDr. Jaroslav Holický, Švermova 1591, Beroun-Velké sídliště, tel.: 311 625 510

■ 11. - 12. 7. sobota a neděle

MUDr. František Hentsch, Palackého nám. 21, Zdice, tel.: 311 685 672

■ 18. - 19. 7. sobota a neděle

MUDr. Blanka Burková, Pod Kaplankou 508, Beroun-Město, tel.: 311 610 225

■ 25. - 26. 7. sobota a neděle

MUDr. František Hentsch, Palackého nám. 21, Zdice, tel.: 311 685 672

Zubní pohotovost Kladno (bývalá kasárna v ulici Sportovců), tel. 312 240 440

všední dny 8:00 - 16:00, sobota 8:00 - 14:00, neděle a o svátcích 14:00 - 20:00

Lékařská pohotovost

Lékařská služba první pomoci pro dospělé sídlí v ulici Prof. Veselého 461 (u parkoviště pod nemocnicí). Ordinační hodiny: v pracovní dny 17:00 - 22:00, o víkendy a ve svátek 8:00 - 22:00. Telefon 311 622 197.

Pro zdrav. postižené

■ **CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ STŘEDOČESKÉHO KRAJE**

Sídlo: Komunitní centrum Beroun, Bezručova 928, tel.: 603 575 640

Provozní doba: Po a St 8:00 - 12:00 a 12:30 - 17:00, Út a Čt 8:00 - 14:30 terén, Pá po objednání na tel.: 603 575 640 do 13:00

■ **PORADNA PRO UŽIVATELE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB**

Sídlo: Komunitní centrum Beroun, Bezručova 928, tel.: 311 625 025, 603 575 640, e-mail: centrum.sluzeb@tiscali.cz

Provozní doba: Po a St 14:30 - 17:00, ostatní dny na objednání nebo jednání telefonicky

■ **PŮJČOVNA KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK - Svaz tělesně postižených, okresní organizace Beroun**

Sídlo: Komunitní centrum Beroun, Bezručova 928, tel.: 736 282 467, 728 478 398

Provozní doba: Po a Čt 13:00 - 17:00, Út, St a Pá 8:00 - 12:00. Prodej euroklíčů.

■ **SONS - Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, pobočka Beroun**

Sídlo: Komunitní centrum Beroun, Bezručova 928, tel.: 776 669 176

Provozní doba: středa 11:00 - 14:00

Nabízí: poradenství se zaměřením na zákla-

dy sebeobsluhy, prostorovou orientaci a samostatný pohyb později osleplých osob.

■ **Svaz neslyšících a nedoslýchavých v ČR pro sluchově postižené v Berouně**

Sídlo: Komunitní centrum Beroun, Bezručova 928, tel.: 603 575 640. Provozní doba: pondělí až pátek 9:00 - 11:30 a 12:30 - 15:00

Nabízí zájemcům tyto služby: sociálně právní poradenství, zajištění proudových zdrojů do sluchadel a další servisní služby.

Rehabilitační pobyt v září

Svaz tělesně postižených v ČR, o.s. - okresní organizace pořádá pro členy svazu z celého okresu Beroun rehabilitační pobyt v Soběšicích od 19. do 26. 9. 2009. Zájemci se mohou hlásit v Půjčovně kompenzačních pomůcek v Komunitním centru Beroun nebo na tel.: 736 282 467.

Jubileá v červenci

75 let

Zdeněk Dočekal
Helena Güntherová
Jindřiška Havlová
Vladimír Hoffman
Miroslav Knoll
Václav Novotný - Černý vršek
Václav Novotný - Velké sídliště
Libuše Pavlíčková
Daniela Srbová
Vlasta Švihlová
Marie Vránová
Hedvika Wallererová
Božena Závorová

80 let

Antonín Abrahám
Vladimír Bartoníček
Bartoloměj Hoffman
Iliáš Koloman
Jaroslav Matoušek
Jindřiška Nová
Slavoš Sobotka
Václav Tuma
Libuše Vildmonová

85 let

Otakar Čepek
Irena Langová
Anna Sládková
Emma Šolcová

90 let a více

Václav Kroupa - 90 let
Karel Svoboda - 91 let
Marie Čápková - 93 let
Marie Zborovská - 95 let

Všem jubilantům k jejich významnému životnímu výročí blahopřejeme a přejeme do dalších let hodně zdraví a spokojenosti.

Přerušeni dodávky elektřiny a vody

Na Jarově a Zavadiлке dojde v červenci několikrát k přerušeni dodávky elektřiny a současně může v souvislosti s vypínáním elektrického proudu docházet v době od 7:00 do 18:00 k přerušování dodávek pitné vody. Cisterna bude přistavena podle potřeby zákazníků. Po obnovení dodávky vody bude provedena kontrola a odkalení vodovodní sítě. V případě dalších dotazů volejte dispečink, tel: 311 747 120 nebo zákaznické centrum 800 100 663.

K přerušeni dodávek elektřiny na Jarově dojde ve středu 8. 7. od 8:00 do 16:00, ve čtvrtek 9. 7. od 8:00 do 16:00 a ve čtvrtek 23. 7. od 7:30 do 17:30. Na Zavadiлке nepřijde proud ve čtvrtek 2. 7. v době od 7:30 do 17:30, v úterý 7. 7. od 7:00 do 18:00, ve středu 8. 7. od 8:00 do 16:00, ve čtvrtek 9. 7. od 8:00 do 16:00 a ve čtvrtek 23. 7. od 7:30 do 17:30.

Bližší informace můžete získat na poruchové lince 840 850 860. Aktuální informace včetně situačního plánu najdete také na www.mesto-beroun.cz v sekci Úřední deska města.

Berounské cyklistky si na BikeMaratonu dojevy až na stupně vítězů

Králem čtvrtého ročníku Berounského BikeMaratonu se stejně jako v loňském roce stal čtyřiatřicetiletý bývalý silničář Jan Hruška z týmu Cyklotrenink.com. Závodník, který třikrát startoval na slavné Tour de France a vyhrál prolog a časovku na dalším prestižním etapovém závodě Giro d'Italia, protnul cílovou pásku téměř osmdesátikilometrové trasy s šestiminutovým náskokem před druhým závodníkem, o devět mladším Janem Škarnitzlem z týmu Dimp Giant.

Do závodu horských kol Berounský BikeMaraton, který probíhá pod záštitou města Berouna, letos nastoupilo 454 závodníků. Osmdesát z nich ve věku od 3 do 14 let bojovalo na Husově náměstí o co nejlepší umístění v dětských kategoriích. Z berounských závodníků si vítězství ve své kategorii připsal Michal Smetana (2003), Stella Sobotková (2001) a Filip Jílek (1996). Z dospělých závodníků odstartovalo 291 na trasu dlouhou bezmála 40 km a 83 na dvojnásobnou trať.

V závodě, který vedl zajímavými terény Berounska, se neztratil ani tým jezdoucí v barvách města. Dana Vilhelmová, Iveta Brůnová a Štěpánka Kopecká se na kratší trati v kategorii nad 40 let umístily na medailových pozicích (na snímku). Martin Pech na stejné trati dojel v kategorii do padesáti let na výborném sedmém místě a Vojta Hubinger byl na dvojnásobné trati rovněž sedmý v kategorii nad padesát let.



Na trasu vodáckého maratonu vyjelo na Berounku 117 posádek



Nejmladšímu závodníkovi Jiřímu Michalovi z Berouna bylo pět let, nejstarší závodník Kamil Lobovský z Dolní Vlčkyše u Plzně oslavil pár dní po konání vodáckého maratonu 66. narozeniny. Už teď se můžeme těšit na 33. ročník Vodáckého maratonu, který se na řece Berounce pojede v sobotu 22. května 2010.

Na start letošního ročníku vodáckého maratonu na řece Berounce se vydalo 117 posádek ze 128 přihlášených. Do cíle jich ve stanoveném limitu došlo 97 zařazených do absolutního pořadí a devět zařazených ve zvláštní kategorii. Z berounských posádek si nejlépe vedli nestoři závodu Jiří Semrád (1957) a Miroslav Šmíd (1954), jež časem 5:44:09 vyhráli nejen kategorii veteránů, ale zároveň obsadili druhou příčku v celkovém pořadí necelé dvě minuty za vítězi.

Vítězství v kategorii mix-junior si připsali ještě Tomáš Chromek (1983) s Kateřinou Hájkovou (1978), kteří 58 kilometrů dlouhou trať zvládli za 6:18:52. Na našem snímku můžete vidět v akci berounskou posádku ve složení Martin Onderka (1963) a Petr Bureš (1968), která došla třetí v absolutním pořadí. Pořadatelé jí v cíli naměřili 5:54:31.

Choreografie R.U.R. CITY vynesla bronz



Dětská choreografie s názvem „R.U.R. CITY“ v podání Tanečního centra R.A.K. Beroun se umístila na Mistrovství Evropy v kategorii Show Dance v srb-

ském Bělehradě na 3. místě a postupuje na Mistrovství světa, které se bude konat koncem listopadu tradičně v německé Riese.

Hurvínek už zase jezdí po železnici



Na trať třebaňsko-lochovické lokální dráhy se vrátily staré červené motoráky, lidově zvané Hurvínek. Od června do září se mohou ctitelé starých časů či obdivovatelé krásné přírody každou neděli svézt mezi Zdicemi a Karlštejnem starým motorovým vláčkem. Na trať podbrdského »Pacifiku« jej společně vrátily poberounský občasný Naše noviny, občanské sdružení Všeradova země a Klub železničních cestovatelů (KŽČ). Poprvé se Hurvínek na nostalgickou jízdu vydal 7. června, naposledy pojedje 27. září. Při první jízdě starého motoráčku ve Zdicích a v Lochovicích zahrála staropražská kapela Třehusk (na snímku).

Na jízdu historické »mašiny« jsou navázány další atrakce - ve Zdicích je možné navštívit výtopnu s expozicí techniky, ve Všeradicích na vláček počká

starý autobus, který zájemce svezde do Koněpruských jeskyní a zase zpět, v Karlštejně mají zájemci dost času, aby se mohli vypravit na hrad a motoráčkem se pak případně vrátit tam, odkud přijeli.

Zde je jízdní řád: Zdice odjezd (o) 13:01, příjezd (p) 18:06 - Libomyšl o. 13:05, p. 18:01 - Lochovice o. 13:13, p. 17:57 - Neumětely o. 13:19, p. 17:48 - Radouš o. 13:21, p. 17:45 - Hostomice o. 13:26, p. 17:41 - Osov o. 13:30, p. 17:34 - Vižina o. 13:34, p. 17:29 - Všeradice o. 13:37, p. 17:26 - Nesvačily o. 13:40, p. 17:23 - Skuhrov o. 13:43, p. 17:20 - Liteň o. 13:53, p. 17:15 - Běleč o. 13:57, p. 17:03 - Zadní Třebaň o. 14:12, p. 16:58 - Karlštejn p. 14:16, o. 16:52 (zpět směr Zdice).

Třikrát za léto navíc mezi Zadní Třebaň a Lochovicemi pojedje parní vlak - 4. července, 22. srpna a 19. září.

Stánek s občerstvením a suvenýry u medvědária



Od minulého měsíce si mohou zájemci zakoupit občerstvení a suvenýry přímo v lesoparku Městská hora. Pracovníci Technických služeb Beroun umístili za tímto účelem v blízkosti městského medvědária dřevěný srub. Návštěvníci si zde mohou zakoupit nejen balené nealkoholické nápoje, pivo, kávu a čaj, cukrovinky, zmrzlinu, ale i čerstvé slané nebo sladké palačinky.

V sortimentu najdete upomínky na městskou rozhlednu a hlavně na večerníčkové medvědy v podobě pohledů, turistických známek, klíčenek a magnetek. Stánek je otevřen každý den od 9:00 do 20:00, v případě zájmu i déle.

Nové ulice na berounském Závodí

V souvislosti s plánovanou výstavbou v golfovém areálu v Berouně Na Veselé projednala Komise pro pojmenování bezejmenných ulic města Berouna návrhy označení nových ulic a odsouhlasila jejich pojmenování.

Při vytváření nových názvů přihlíželi členové komise k tomu, aby nový název vystihoval určenou lokalitu a navíc se v Berouně v názvu ulice dosud neobjevoval. Nové závodské ulice, které zatím nejsou obydlené, se budou jmenovat Na Golfu a Na Hájku. Tyto názvy již na svém veřejném zasedání 8. června schválilo i zastupitelstvo města.

Aquazorbing v berounské laguně

Poslední neděli v květnu se v Městském plaveckém areálu Tipsport laguna v Berouně poprvé uskutečnila zajímavá akce »aquazorbing«. Účastníci se nechali zavřít do obří nafukovací koule a svépomocí mohli »běhat« po vodní hladině. Ne všem se to dařilo, ovšem zážitek z této netradiční atrakce měl určitě každý.



Během dne si vyzkoušelo aquazorbing celkem 180 návštěvníků, což je každý čtvrtý z celkového počtu návštěvníků během této neděle.

Pořadatelé uvažují o zopakování akce, o termínu budeme v některém z příštích vydání Radničního listu informovat. Prozradíme však, že by se příště na vodní hladině místo koule mohl objevit váleček, který přináší ještě více zábavy a je určený pro jednu až dvě osoby.

Dávnou vodní cestou za tajemstvím zlaté kačice

Osvědčený autorský tandem Otomar Dvořák a Marie Holečková se tentokrát vydal od pramene k ústí potoka Kačáku. Autoři mnoha regionálních publikací putovali s fotoaparát, blokem a tužkou po Rakovnicku, Kladensku a Berounsku a výsledkem je 151 stran zajímavého čtení včetně stejného množství známých i méně známých fotografií vydaných pod názvem „Dávnou vodní cestou za tajemstvím zlaté kačice“. V knize nechybí ani mapa putování.

A o čem se v knize například dočtete? O křišťálových kouzlech v Nenačovicích,

Chrutenickém kříži, stáji podzemních koní, o bitvě u osudného brodu v Loděnici nebo studánce věrných milenců U tří habrů. Nahlédnete do říše zkamenělců v Barrandovských jamách a kozlí pevnosti nad soutokem Kačáku s Beroučkou, projdete vodní křižovatkou na dně svatojánského kaňonu či stezkou sv. Ludmily v Hostimí a čeká vás poustevníkův souboj s ďábly, zaklínači a běsi...Kniha je v prodeji v berounských knihkupectvích za cenu 199 korun nebo si ji můžete objednat na www.dobredarky.cz

Otomar Dvořák
foto Marie Holečková



Dávnou vodní cestou
za tajemstvím zlaté kačice

Berounské reminiscence a italské Scarlino

Rudolf Kadeřábek a Jan Kříž se začátkem června sešli při společné autogramiádě v berounské pekárně U Křížů. Prvně jmenovaný podepisoval zájemcům svou novou knihu Berounské reminiscence - Sága rodu Křížů. Je v ní zachyceno období 101 let na pozadí 101 příběhů, legend a zkazek a zmíněno 101 berounských občanů, postav a osobností.

Druhý protagonista slavnostní autogramiády Jan Kříž představil veřejnosti svou první knihu v češtině - Scarlino, i když v zahraničí mu již vyšlo několik knih od technické literatury přes marketingové texty až po povídky a cestopisy. Scarlino je vzpomínkou na jeho osobní zážitky v kouzelném, pohostinném a srdečném Toskánsku, kam koncem 90. let natrvalo přesídlil. Jeho knižní prvotina v češtině vychází v roce Křížových sedmdesátých narozenin.

Ságu rodů Křížů i Scarlino je možné zakoupit v berounských knihkupectvích za cenu 199 a 80 korun nebo si je objednat na www.dobredarky.cz



V atriu městské radnice vystavují dětské výtvarníky

Žáci všech čtyř berounských základních škol a ZUŠ Václava Talicha se letos zúčastnili již třetího ročníku výtvarné soutěže Talent 2009, kterou pro ně každoročně pořádá město Beroun ve spolupráci s Městskou galerií Beroun. V jejich výstavních prostorách také byly v měsíci červnu více než dvě stovky soutěžních exponátů vystaveny.

Porotaveslození Viktor Žabinský, Jiří Kreissl a Květa Makovská neměla tentokrát vůbec lehký úkol. Vždyť vybírala z více než 160 obrázků a 70 keramických výrobků, maňásků a užitého umění. Nakonec udělila diplom šesti obrázkům. Získaly ho samé dívky - Zdena Parpelová, 9.C a Kristýna Holanová, 7.A - obě z Jungmannovy ZŠ Beroun; Linda Korejšová, 9.B a Petra Lampertová, 9.A

- obě z 2. ZŠ Preislerova; Anna Řimnáčková, 5.A ze ZŠ Wagnarovo nám. a Eva Zázvorková, 6.B ze ZŠ Beroun-Závodí.

Za keramiku, užité výtvarné umění a maňásky ocenila porota sedm soutěžících: žáky 8. a 9. třídy z Jungmannovy ZŠ Beroun; kroužek keramiky 3. - 6. třídy z 2. ZŠ Beroun; žáky 8. třídy z 2. ZŠ; Zuzanu Karbušickou a Kláru Štětkovou ze ZŠ Beroun-Závodí (jejich dílo vidíte na snímku); Alžbětu Veverkovou, 7 let a Štěpána Hyšperského, 8 let - oba ze ZUŠ V. Talicha Beroun a Hanu Pokornou a Janu Hanzlovou, 9.B ze ZŠ Beroun-Závodí. Oceněné práce můžete zhlédnout v atriu radnice.



Zemřela dcera Václava Talicha

Ve čtvrtek 21. května zemřela ve věku 88 let MUDr. Vítta Dejmalová-Talichová. Léta jsme ji viděli v Berouně ve městě, na zahradě milované rodinné vily v Brdatkách, ale hlavně na koncertech a na kulturních akcích. Snad na žádném z koncertů festivalu Talichův Beroun nechyběla, přesto toho o ni a její práci berounská veřejnost příliš nevěděla. Pro všechny byla zkrátka dcerou Václava Talicha.



Žila ve stínu svých slavných rodičů - světoznámého dirigenta Václava Talicha a slovnické klavíristky Vidy Prelesnikové, absolventky pražské konzervatoře. Kvůli časté absenci otce v rodině byl její život v dětství přizpůsoben střídavému pobytu v Praze ve Vršovcích a v Berouně, k němuž získala velmi osobní vztah a považovala ho za svůj druhý domov. Otec velmi dbal na její vzdělání, sama Vítta ovládala vedle slovinštiny, angličtinu, němčinu i francouzštinu. Mezi oběma se vytvořilo velmi silné citové pouto.

I přes své hudební i jazykové nadání se ale Vítta Dejmalová profesně věnovala medicíně, specializovala se na tuberkulózu, což byla nemoc, kterou trpěl celý talichovský rod. Poté, co její otec onemocněl, se o něho láskyplně starala až do konce jeho života v roce 1961.

U rodinné hrobky na berounském hřbitově se 6. června konalo poslední rozloučení s Vítou Dejmalovou. Společně s mnoha květinami ležel vedle věnce syna Michaela i věnec od Talichova žáka, světově proslulého dirigenta Sira Charlese Mackerrase.

Pamětní listina od římského císaře Karla IV.



Potřetí se letos vydal královský průvod Karla IV. s císařskými korunovačními klenoty z Prahy na Karlštejn, kde císař v podhradí přijal své poddané. Vladimír Čech v roli českého panovníka přijímal dary a všem dárcům osobně i písemně poděkoval.

Místostarosta Tomáš Havel, který se průvodu zúčastnil v roli berounského purkmistra (na snímku), obdaroval císaře pamětními mincemi a ručně tkaným

šálem a na oplátku obdržel děkovací listinu: „Jeho císařská milost Karel IV. s chotí svou milou, Eliškou, děkují převelice purkmistrovi, obecním radním jakož i lidu všemu města Beroun za vlídné uvítání na cestě své ku hradu Karlštejnu. Kéž požehnání a laskavost boží spočinou na libém místě tomto a hojnou úrodou, pokoj a blahobyt dopřejí mu v odměnu za oddanost a věrnost jeho císaři.“

Vyprodaná Plzeňka v zajetí intrik

Před vyprodaným sálem berounské Plzeňky rozplétali členové berounského souboru Herci 1. generace klubko spleťných intrik spojených s hrzenou i nenaplněnou láskou. Originálně zahráné komické situace Dubrovnické komedie, kterou režíroval Jirka Filip, vyvolávaly u diváků záchvaty smíchu a na závěr herci sklídili zaslužený potlesk. Na fotografii vpravo jsou Štěpánka Vágnerová a Petr Veselý, na snímku dole Pavel Kafka a Milan Just.

Ti, co jste představení neviděli, ale nemusíte zoufat. Soubor uvede reprízu hry ještě letos, a to v sobotu 12. září večer v rámci oslav Dnů evropského dědictví.



Z usnesení Rady města Beroun

ze dne 1. 6. 2009

■ Rada města ruší Provozní řád městského rozhlasu v Berouně, schválený dne 14. 8. 2000 a schvaluje nový Provozní řád městského rozhlasu v Berouně v předloženém znění s platností od 1. 6. 2009 v souvislosti s novou povinností města platit z některých příjmových činností DPH.

■ Rada města souhlasí s přijetím finančního daru od společnosti Jiří Včelák - Transportservis ve výši 5 000 Kč na realizaci akce Berounský plenér 2009.

■ Rada města souhlasí s uzavřením smluv o spolupráci s partnery projektu: „P+R u železniční zastávky Beroun“, „Městské kino s novou tvář“ a „Kdo si hraje, nezlobí“, financovaných z Regionálního operačního programu regionu soudržnosti Střední Čechy.

■ Rada města schvaluje poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu města Beroun na rok 2009 Středisku rané péče Praha ve výši 3 000 Kč na pokrytí nákladů spojených s ranou péčí o občana Berouna s těžkým zrakovým postižením v roce 2009 a městu Příbram ve výši 15 000 Kč na provoz protialkoholní stanice.

■ Rada města odvolává z funkce člena komise pro pojmenování bezejmenných ulic v Berouně p. Jaroslava Adáška a jmenuje nového člena této komise Mgr. Miroslava Jerlinga, vedoucího odboru dopravy MěÚ Beroun.

■ Rada města souhlasí s vydáním kladného stanoviska k pořádání automobilové soutěže „Berounský vrch“ v části Berouna-Závodí a na silnici č. 118 (Beroun - Kladno), který je součástí ÚAMK Mistrovství ČR, ve dnech 11. 7. až 12. 7. 2009.

■ Rada města rozhodla s účinností od 1. 6. 2009 uplatňovat DPH u nájmu pozemků, staveb, bytů a nebytových prostor jiným plátcům DPH pro účely uskutečňování jejich ekonomických činností a zároveň souhlasí s řešením uplatňování DPH u cen plnění ve smlouvách uzavřených městem Beroun do 31. 5. 2009 podle předloženého návrhu. Rada města dále svěřuje starostovi města rozhodování o uzavření dodatků k těmto smlouvám v jednotlivých případech. Rada města navíc rozhodla navýšit s účinností od 1. 6. 2009 o zákonnou sazbu DPH dříve schválené ceny plnění, která podléhají DPH a jsou poskytována městem bez uzavření písemné smlouvy, s výjimkou evidenčních známek pro psy a odtahů vozidel, jejichž stávající ceny budou již cenami včetně DPH.

■ Rada města souhlasí se zveřejněním

záměru města projednávat pronájem zahrady p. č. 404 o výměře 110 m² v osadě V Kozle u Berouna.

■ Rada města souhlasí s uzavřením Plánovací smlouvy na komplex rodinných domů v areálu golfového hřiště Na Veselé se společností Jižní svahy, a.s. v předloženém znění.

■ Rada města souhlasí se započtením vložených investičních prostředků do rekonstrukce objektů v areálu bývalých starých kasáren, kde sídlí kavárna Jiná káva, občanskému sdružení Lomikámen Beroun-Město vůči nezaplacenému nájemnému.

■ Rada města po projednání bere na vědomí zápis ze zasedání komise zdravotní a sociálních věcí dne 25. 5. 2009.

■ Rada města po projednání schvaluje zápis ze zasedání komise bytové dne 9. 5. 2009.

Z usnesení Zastupitelstva města Beroun

ze dne 8. 6. 2009

Zastupitelstvo města Beroun bere na vědomí:

■ informaci o efektivnosti prevence drogové problematiky a souvisejících jevech na území města Berouna

Zastupitelstvo města Beroun schvaluje:

■ závěrečný účet města Berouna za rok 2008 a Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření za účetní období roku 2008 v předloženém znění

Zastupitelstvo města Beroun souhlasí:

■ s odkoupením pozemků p. č. 1387/15, p. č. 1387/212, p. č. 1387/214, p. č. 1387/217 a p. č. 1387/206 o celkové výměře 835 m² a staveb na nich (chodníky, veřejné osvětlení) od společnosti Bytový dům Vlaštovka, s. r. o., Beroun v souvislosti s ukončenou výstavbou komunikací okolo bytového domu

■ s přijetím daru, a to pozemků pod komunikacemi a chodníky v ulici Pražská, Brožíkova, Vrchlického a za Viničnou p. č. 2524, p. č. 2525, p. č. 2215/29, p. č. 2526/2, p. č. 2193/16, PK 2215/2 a PK 2264 o celkové výměře 13 802 m² od Středočeského kraje

■ s bezúplatným převedením pozemků pod již zkolaudovanými komunikacemi a chodníky p. č. 1413/87, p. č. 1413/176, p. č. 1413/192, p. č. 1413/197 a p. č. 1413/243 v lokalitě Na Homolce do vlastnictví města Berouna a s uzavřením darovací smlouvy s vlastníky předmětných pozemků

■ s darováním části pozemku p. č. 200/46 v části Berouna Hostim o výměře cca 15 m² Středočeskému kraji za účelem rekonstrukce mostu

■ s uzavřením darovací smlouvy s ČR -

Ministerstvem obrany, Praha 6 na pozemky v městské části Beroun-Zdejcina o celkové výměře 14 342 m² a stavby tří bývalých vojenských bunkrů v Berouně na Závodí

■ s uzavřením darovací smlouvy s ČR - Správou vojenského bytového fondu Praha na bývalé vojenské budovy a pozemky o celkové výměře 1654 m² v části Beroun-Zdejcina

■ s uzavřením „Dohody o zrušení věcného předkupního práva“ se společností Beroun Hills, s. r. o., která se týká převedených staveb v areálu bývalých nových kasáren v Berouně, jež byly v rámci projektu výstavby bytových domů již zbourány

■ se zrušením předkupního práva k nemovitosti čp. 1280, Třída Míru, Beroun-Město se stp. 4361 v Berouně-Město vzhledem k dodržení podmínek prodeje

■ s prodejem pozemku p. č. 1034/5 o výměře 1384 m² v ulici Cajthamlova společnosti Golfstart, spol. s r.o. Beroun-Zavadilka. Pozemek přímo navazuje na pozemky společnosti, která zde plánuje rozšíření zázemí obchodu s golfovými potřebami

■ s prodejem pozemku p. č. 2118/4 o výměře 510 m² v areálu Na Veselé, Beroun-Závodí společnosti Tifannys, spol. s r.o.

■ s přijetím a přidělením dotace z Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón (Program regenerace MPR a MPZ) pro rok 2009 dle zásad Ministerstva kultury ČR pro užití a alokaci státní finanční podpory v Programu regenerace MPR a MPZ na opravu památkového objektu U Tří korun stp. č. 183 ve výši 200 000 Kč a s poskytnutím příspěvku města Beroun na tuto opravu ve výši 40 000 Kč

■ s navýšením položky „Regulační plán - Dopravní terminál“ pro územní rozhodnutí na částku 444 000 Kč

■ s navýšením položky „Projektová dokumentace cyklostezky Podol“ na částku 72 000 Kč

■ na základě finanční obezřetnosti vycházející z celosvětově nejisté finanční situace se zastavením prací na níže uvedených akcích města Berouna, případně jejich přesunutím do roku 2010: stavební úpravy komunikací - Jarov (I. etapa), Karolíny Světlé, Myslbekova, Merhautova, Pod Kaplankou a Biřická, vybudování chodníků v ulicích Heroutova a Zahořanská, víceúčelové hřiště u ZŠ Wagnerovo náměstí, modernizace hřbitova, oprava fasády budovy C v areálu berounské radnice a kanalizace v ulici Biřická

■ se zařazením nových položek do rozpočtu města Berouna na rok 2009: v souběhu s obnovou povrchu vozovky silnic II/605 prováděné Středočeským krajem zařazení opravy chodníků a veřejného osvětlení v ulici Plzeňská a dále opravy panelové komunikace Na Cibulce, Beroun-Závodí

■ s přijetím a přidělením navýšení kvóty z Programu regenerace MPZ pro rok 2009 dle zásad Ministerstva kultury ČR pro užití a alokaci státní finanční podpory v Programu regenerace MPR a MPZ na opravu památkového objektu č. p. 68 - radnice ve výši 100 000 Kč a zařazením položky - Oprava památkového objektu radnice ve výši 200 000 Kč do rozpočtu města pro rok 2009

■ se zpracováním žádosti o dotace na akci „Kdo si hraje, nezlobí“ (úprava stávajícího dopravního hřiště v sousedství autokempu na Hrází) a se zařazením položky do II. úpravy rozpočtu města pro rok 2009

na zpracování projektové dokumentace ve výši 160 000 Kč

■ se zařazením nové položky do rozpočtu města pro rok 2009 na realizaci opravy ústředního topení 1. stupně Jungmannovy základní školy ve výši 421 000 Kč

■ s přijetím dotace z Humanitárního fondu Středočeského kraje ve výši 190 000 Kč na podporu procesů komunitního plánování sociálních služeb v Berouně v roce 2009

■ s novými názvy ulic v části Beroun-Závoď dle předloženého návrhu, **více na straně 15**

Zastupitelstvo města Beroun nesouhlasí:

■ s prodejem pozemků č. 2452 a 1192/38 na Velkém sídlišti v Berouně-Město.

Poznámka:

Zveřejněna je upravená verze usnesení rady a zastupitelstva města z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů v platném znění. Úplná verze je v souladu s § 16, § 17 a § 95 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) k nahlédnutí v sekretariátu starosty na Městském úřadě Beroun, Husovo náměstí 68.

Ohlédnutí za soutěží Historické město roku

Město Beroun se letos probojovalo do finále soutěže o titul historické město roku, kde na něj čekali opravdu silní soupeři - Jilemnice a Šternberk. „Pětkrát jsme zvítězili v krajském kole, probojovat se do celostátního finále je už samo o sobě velký úspěch. Je totiž velmi těžké soupeřit s městy, které se vedle památek mohou pochlubit hradem, zámekem, klášteřem či jinou významnou památkovostí. Beroun nic podobného nemá. Naším největším trumfem je skutečnost, že se nám během patnácti let podařilo zchátralé a polorozbořené jádro města proměnit v turisticky atraktivní, živé a upravené centrum. Do obnovy městské památkové zóny jsme v letech 1994 - 2008 investovali téměř 585 milionů korun a myslím, že na naše historické centrum můžeme být právem pyšní,“ konstatoval starosta Jiří Besser.

Představitelé Berouna do poslední chvíle živili plamínek naděje na titul, i když podvědomě tušili, že to ani tentokrát nevyjde. Naděje definitivně zhasla 16. dubna v podvečer, kdy z úst moderátora slavnostního vyhlášení soutěže ve Valdštejském sále Pražského hradu zaznělo: „Historickým městem roku 2008 se stává město Šternberk.“

■ ŠTERNBERK

Čtrnáctitisícové město Šternberk ležící na úpatí Nížkého Jeseníku bylo horkým favoritem na titul hned po zveřejnění nejúžší nominace. Nejstarší zmínka o městě pochází z roku 1296, co se týče historických pramenů je tedy Beroun o 31 let starší. Šternberk má však jednu velkou přednost, která se rozhodně počítá, a to gotický hrad, založený mezi lety 1253 - 1269 pány ze Šternberka (na snímku). Památková zóna byla ve Šternberku vyhlášena stejně jako v Berouně v roce 1992 a také tady probíhá obnova historického jádra postupně a systematicky.

K titulu historické město jistě přispěl i zdejší bývalý augustiánský klášter, jehož celková rekonstrukce probíhá od roku 1999. V prostorách bývalého probošpství pak působí úspěšná Handkeho galerie. Vedle centrálního programu regenerace si Šternberk v roce 2007 založil vlastní program, který je zacílený na opravy uličních fasád včetně architektonických prvků, klempířských prvků, okenních a dveřních výplní, zařízení předzahrádek a mobiliáře v městské památkové zóně, k jejímuž zatraktivnění a oživení pro občany a návštěvníky přispěl.

A budme spravedliví, svůj titul si Šternberk určitě zaslouží.



■ JILEMNICE

Město Jilemnice, které najdeme v kopcovité krajině západního podhůří Krkonoš, zůstalo v letošním ročníku soutěže mezi poraženými. Oproti Berounu je nejen menší, žije zde jen 6 tisíc obyvatel, ale také výrazně mladší. Vzniklo na počátku 14. století jako hospodářské centrum štěpnického panství pánů z Valdštejna. Celkově je vnímáno spíše jako lyžařské centrum než historické město. Lyžařskou tradici nelze městu rozhodně upřít. Málokdo možná tuší, že Valdštejn rozdělené panství sjednotil v roce 1701 rod Harrachů, který pozvedl na světovou úroveň zdejší sklárství a plátenictví. A právě hrabě Jan Harrach v roce 1892 přivezl první lyže pro své lesní dělníky. Lyžování se neobyčejně rychle ujalo a Jilemnice se postupně stala nejvýznamnějším lyžařským střediskem u nás.

Co se týče obnovy historické zástavby, město se zapojilo do Programu regenerace v roce 1993, městská památková zóna byla vyhlášena dokonce již v roce 1990. Jilemnickými dominantami jsou kostel sv. Vavřince a rozlehlý areál zámku s parkem (na snímku) a právě ten hrál jilemnickým nejvíce do karet stejně jako celková revitalizace zdejšího Masarykova náměstí s kašnou či původní roubená zástavba, kterou lze zhlédnout ve Zvědavé uličce.

Oproti svým soupeřům - Berounu a Šternberku - má Jilemnice přece jenom v něčem navrch, i když to s historií souvisí jen okrajově. Každoročně v zimě na Masarykově náměstí postaví sochu Krakonoše ze sněhu.

Chrutenická šachta

Železnorudný důl Chrutenice (1861 - 1965) patřil ve své době k největším a nejvýznamnějším dolům Barrandienu. Měl 84 podzemních pater zasahujících až do hloubky 426 m, tj. 120 m pod hladinou moře. Důl nemá klasickou těžní věž - veškerá těžba a doprava probíhala v podzemí, pomocí unikátních strojoven, vybudovaných na 8. a 48. patře. Ve stovkách metrů zpřístupněných chodeb je shromážděna řada unikátních exponátů připomínajících slavnou dobu hornictví a lomařství v této oblasti.

Něco z historie...

Rok 1861 se datuje jako počátek kutání v Chrutenicích. Dobývalo se v lomu na úbočí vrchu Blejskava. V roce 1907 otevřela důl 5. Pražsko-železářská společnost a postavila pražící pece. Důl měl tehdy celkem 84 podzemních pater, která dosahovala až do hloubky 426 m, což je 120 metrů pod hladinou moře. V dole se v roce 1921 začaly razit dvě unikátní šikmé těžní jámy o sklonu 14 stupňů, které otevírají ložisko z 8. podzemního patra až na 72. patro. I. vlečná jáma sahá až na 48. patro, do hloubky 240 m a je dlouhá 974 m, II. vlečná jáma je dnes již hluboko pod vodou, sahá na 72. patro, o 138 m hlouběji a je dlouhá 585 m.



Ve strojovně I. vlečné jámy se nacházel unikátní těžní stroj od firmy Pohlig, který sloužil k pohonu nekonečného těžního lana, dopravě horníků až na 48. patro a navíc poháněl řetězovou dráhu ve vstupní chodbě. Po skončení těžby bylo toto strojní zařízení celé sešrotováno, jako většina kovových strojů a nástrojů tohoto dolu. Další pomocných svážných jam bylo v dole 36 a zasahovaly až na 84. patro. Ruda se zpracovávala na místě v pražících pecích. Po vypražení a třídění se odesílala lanovou dráhou na nádraží v Loděnici, odkud se odvážela vlakem do železáren k dalšímu zpracování.

V letech 1924 - 1940 dosáhla těžba maxima, po válce pak stále klesala až byla v polovině roku 1965 ukončena. Z chrutenického ložiska bylo za 104 let vytěženo asi 7,8 milionu tun.

Od roku 1995 je důl díky soukromé společnosti CMA (Cave Mountain Association) a za přispění firmy Strand částečně zpřístupněn veřejnosti.

Jak mají otevřeno

ČERVENEC, SRPEN, ZÁŘÍ - soboty a neděle:

Pravidelné vstupy 10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00
Mimořádné vstupy v sezóně při více než 5 návštěvnících lze dohodnout na pokladně.

Na telefonním čísle 606 885 595 je možné dohodnout si prohlídku expozice mimo obvyklé otevírací hodiny, nejdříve však od 17:00. Prohlídka trvá asi 60 minut.

Doporučené vybavení: Obujte si pevné boty, oblečte si teplé prádlo - teplota v dole je 8° C. Průvodci vám půjčí ochranné přilby. Vstup do dolu je možný pro děti až od šesti let.

Jaké expozice v šachtě uvidíte

Pod povrchem se ukrývá asi 600 metrů zpřístupněných chodeb bývalého 8. patra dolu s necelým kilometrem kolejí o důlním rozchodu 450 mm. Nižší patra dolu jsou bohužel zatopená. Většinu důlních chodeb zaplavila voda po té, co byla na povrchu postavena dálnice D5. Přístup do nich mají jen profesionální potápěči. I tak je prohlídka velmi zajímavá.

Čeká vás také několik stovek unikátních exponátů. Vozový park zahrnuje důlní lokomotivy různých trakcí, velké množství nákladních vozíků (huntů) z různých období pro dopravu vytěženého materiálu, vozy pro dopravu osob a další vozy pro speciální činnosti v důlním díle. Expozice přiblíží laikovi vlastní metody dobývání a dopravu rud od primitivních ručních, až po současně mechanizované. Před vchodem do podzemí najdete ještě stálou expozici o lomech Amerika - Mořina. A ty nejmenší návštěvníky potěší jízda opravdovým důlním vláčkem.

V letošním roce jsou u příležitosti 100. výročí výroby důlních svítidel v Bohaticích u Karlových Varů a 135. výročí vzniku dolu Mayrau ve Vinařicích na Kladensku pro návštěvníky Chrutenické šachty přichystány dvě tématické výstavy. Uvidíte zde například pulman pro převoz raněných, originální lopatu uhelku z dolu Mayrau a další drobné exponáty.

Co by vás mohlo zajímat

Ve Staré šachtě, která je hluboká 140 metrů, bylo dosud dosaženo hloubky 110 metrů. Při proplouvání mezi I. vlečnou jámou a Starou šachtou dokonce museli potápěči uplavat 420 metrů a potopit se do hloubky 72 metrů vzhledem k tomu, že obě místa jsou v jiném patře. Délka zatopených prostor je 15 km.

V roce 1996 a 2000 se zde natáčely epizody televizního seriálu Zdivočelá země. Filmaři důl využili i při natáčení filmu Bumerang a televizního seriálu Motel Anathema. Interiéry dolu můžete vidět i ve videoklipu amerického zpěváka Kanye Westa.

Jak se k šachtě dostanete

Expozice důlní techniky se nachází 8 km na severovýchod od Berouna, na okraji obcí Loděnice a Chrutenice, v místech, kde se stará silnice Beroun - Praha kříží s dálnicí D5. Parkování je přímo u vstupu do expozice. Autobusem nebo vlakem pojedete z Berouna směr Praha a vystoupíte v Loděnici. Od železničního nádraží je to něco přes 1 kilometr.

■ Radniční list, měsíčník Královského města Berouna, č. 7/2009, ročník VII., vychází 1. 7. 2009.

Vydává Město Beroun, Husovo náměstí 68, 266 43 Beroun 1, IČO 233 129. Telefon redakce: 311 654 133, fax: 311 621 991, e-mail: tm@muberoun.cz. Redakční rada: Mgr. Jitka Soukupová, Ing. Tomáš Havel, Ing. Zdeňka Slivková, Ing. Karel Abrahám, Monika Stejskalová. Náklad 10 400 výtisků. Sazba a tisk: Radek Dolejš - Reklamní studio Dalmat. Registrováno Ministerstvem kultury České republiky pod evidenčním číslem MK ČR E 14192. Distribuce prostřednictvím České pošty zdarma do všech domácností na území města Berouna. Uzávěrka čísla 7 byla 16. června 2009. Příspěvky do srpnového čísla zasílejte nejpozději do 13. července 2009.